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XVIII. évfolyair). Zala-Egerszeg, 1899. junius if 24. szán).

Előfizetési díj:
Egész évre 4 irt. Félévre 
2 írt. Negyedévre 1 írt. 

Kgv szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
hasábos petit sor egyszer 

9 kr. többszöri hirdetésnél 
7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

V
A lap

szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez kőiden d ők.

Bérmentetlen leveleket vsak 
ismert kezektől fou adunk el.

ársaiaimí, közművelődési és rí:;:;:::: háíías.
Kéziratokat nem 

vissza.
küldünk

^ 1d arn<^ei ílazdasági egyesület , a ^Zala-egepszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, 
,,lvmlzsai es noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „I^égrádi takarékpénztár és önsegélyz

szövetkezedének hivatalos közlönye.
__ _ eS0 elenik m in d e n vasárna ;p.

a 
ző

Az emberiség sorsán aggódással csüngő ember 
Jelkére igen sokszor a csüggedés borúját veti az a 
gondolat., hogy mig egyfelől a haladás világossága a 
kiii-mböző fajú es nemzetiségű embereket egymással 
lók ton közelebb, bensőbb érintkezésbe hozza": más- 
élői hol itt, hol ott felmerülő nagyobb, tágabb-körü 
énh-k-törekvések a fegyverkezésre, az egymás elleni 
harci készenlétre fordítják azt az erőt, melyet a köl­
csönös boldogítás céljának szolgálatával kellene és 
hdietne csak igazán áldásossá tenni.

Régóta halljuk a panaszt, hogy Európa nemzetei 
állig fegyverben állanak ; hogy hiába terjesszük a 
jó és nemes lelkek ezerei a humanizmusnak mindenkit 
boldogítani akaró, békés szellemét, ha másrészről a 
tudomány haladottságának minden eszközével, a föl­
találó ész összes erejével az eberirtó szerszámok 
előállításán, tökéletesítésén munkálnak.

Igaz, hogy ebben a tapasztalatban egy hatalmas 
részlet tárul elénk nemcsak a boldogság után küzdő 
emberiség tragédiájából, hanem (mi ehhez nagyon 
közel fekszik) a tulajdonképpeni magasabb rendeltetésé­
től elvezetett emberiség komédiájából is. I)e ezt ne 
feszegessük azért, — mert talán könnyen átlépuők 
azt a vonalat, a meddig a mi lapunk meditálási 
!<>ga terjed. Alzsgáljuk inkább azokat a tüneteket, 
melyek jelenleg előttünk fekszenek!

Ezek a tünetek — bála Istennek! — nem 
olyan csíiggesztők, mint a nehány évtized előttiek.

Most is munkában látjuk az emberiség békéjén, 
a kölcsönös szeretettel megteremthető boldogságon 
íáradozók százait, ezreit. Pillanatra sem csüggedve 
dolgoznak, küzdenek azután a magasztos céi után, 
bogy a tökéletesedésnek egy magasabb színvonalára 
emelve az egész emberiséget, a béke és szeretet 
paradicsomává varázsolják a földet.

A világosság munkásainak lankadatlan fáradó - 
zása eddig még a társadalom magasabb és legma­
gasabb rétegeit érintetlenül hagyta; oda az ő szelle­
mük ereje nem volt képes felhatolni. Es ime, mi 
történt utóbbi időben ? A világosság csendes,

A „Zalamogye“ tárcája.
ólán.

Szép és nagyon szerelmes leányka volt Jolán.
Könnyed termete különös bájt kölcsönzött neki. 

Kissé délvidéki, barna arcához nagyon jól illettek fekete 
haj törtjei. Kék szemei kacérul bámultak ki a világba; 
betetőzésül kis fitos orra is volt.

Gyorsan repült tova az idő szárnyain, Jolánba tizen­
nyolc éves Ion.

Egy szép napon azzal lepték meg szülei, hogy utazásra 
készülnek Szatmáryékhoz, még pedig hosszabb látogatásra. 
Eleinte egykedvűen fogadta a hirt, később azonban fel 
ébredt benne a bakíis leányka kíváncsisága. Tépelődött 
magában, mi lehet oka tulajdonképen az utazásnak ? Csak­
hamar kisütni vélte, hogy más nem lehet, mint hogy 
Szatmáryéknak van egy tanulmányát végzett fiuk, neki 
unokabátyja, ha talán szülői már megállapodásra jutottak, 
hogy ő és Feri ? . . .

Eh, ez lehetetlen, nem egyeznék bele. Pedig kell 
valaminek lenni a dologban, mert egyszer már meglesett 
szülői közt ily fajta beszélgetést. Igaz, hogy szereti Ferit, 
de mégsem menne hozzá, más felé húzza őt a szive. Dobog, 
ha csak reá gondol. Egyébiránt nem lehet feltenni unoka- 
Dátyjáról, hogy ő is beleegyezik a dologba, hisz alig vannak 
együtt. Legyen akár mint is, tervezzenek bármit, majd 
találni fog ő valami ügyes kifogást, ha szüleinek ez volna 
esetleg szándékuk.

Nyugtalanul aludt el; álmában is foglalkoztatta őt 
e dolog, de reggel mégis vidáman kelt fel, mintha meg­
találta volna a mentő eszközt. Csak félig felöltözködve 
ült le csinos Íróasztalához, s levelet irt barátnéjának, kivel 
együtt volt a nevelő intézetben. Fontoskodó arccal irta 
bele az iveket. S a mint elkészült vele, izgatottan beesoma-

zajtalan műhelyeiből lassan-lassan szétáradó fény 
csodás módon utat talált a magas felé és egy hatal­
mas, intenzív sugár megihlette Európa legrettegettebb 
autokratájának lelkét. Es e sugárnak onnan, abból 
az elzárt magasból visszaverődő fénye valami tisztább, 
megnyugtatóbb, biztatóbb világosságot áraszt egész 
földrészünkre, legközvetlenebbül pedig magára, a 
hatalmas autokratának népére.

Az orosz cár trónjának eddig dermesztő lég­
köréből a humanizmus reflex fénye ömlött szét egész 
Európán, mikor Miklós, az abszolút uralkodó, meg­
főj ta a lefegyverkezés, a béke fenséges riadóját. A 
riadó viszhangra talált a többi hatalmak trónjánál 
és eredménye lett a hágai béke-kongressus.

A hatalmas autokrata azonban nem állott meg 
ennél az eredménynél. A humanizmus szellemének 
az a melegítő sugara, mely lelkét csodás módon meg 
ihlette, uj meg uj és egyre biztatóbb, egyre lélek­
emelőbb sugarat termel lelkében. Míg a hágai béke- 
konferencia, Európa többi népeivel szemben iparkodott 
áldásosán termékenynyé tenni az ő leikéből kipattant 
béke-fényt: nem marad tétlenül maga sem. Kibocsá­
totta rendeletét, melylyel a humanizmus szellemét 
kigunyoló borzalmak színhelyét, Szibériát, ki törli az 
orosz igazságszolgáltatás sötét könyvéből.

Tehát vége lesz a szibériai száműzetésnek, az 
ólombányák őrjítő borzalmainak.

Ez a magasztos, szent gondolat is abban az 
uralkodói agyban termett, melyre legborzasztóbb 
nyomással súlyosod!k a trónokat környező s az embe­
riség magasabb rendeltetésére nézve nagyon termé­
ketlen, rideg levegő atmoszférája. \ralóságos glória 
fénye ez annak a nemesen, humánusan gondolkodó 
uralkodói főnek.

Nagy és fontos munkában görnyedhetnek Európa 
nemzeteinek sajtó-munkásai, bogy a hatalmas cár 
lelkének ezt az üdvözlő riadót érdemlő megnyilatko­
zását a rövid regisztráláson kívül nagyobb, érdem­
legesebb méltatásban csak alig részesítették. Pedig 
ennek a ténynek óriási borde re je van nemcsak az 
orosz nemzetre, hanem egész Európára nézve is.
Majd eredményeiben fog mutatkozni, hogy minő áldásos 5/és fi. századát.

hatással nyomul be az orosz cár törekvésének szelleme 
a többi nemzetek elzártabb levegő-rétegeibe is és 
milyen átalakító hatást gyakorolnak az általános, 
európai közszellemre.

Alapos reményünk lehet, hogy az a jelszó, melyet 
hazánk bíboros hercegprímása is a maga számára vá­
lasztott : a ,.Va.ru, nemsokára érvényesülni fog minden 
vonalon. Nemcsak a diplomáciában, nemcsak a politi­
kában, hanem a társadalomban is.

Ez a mai korszak a társadalmi békés fejlődés, 
haladás tekintetében körül-belül a stagnacio korszaka, 
mely onnan eredt, hogy az áldatlan küzdelmekben 
kifáradt, jóakarata elemek rezerváltál! visszavonultak 
s meglehetősen begubózkodtak. Mihelyt azonban az 
a biztató fény, mely Európa hatalmas autokratájának 
trónjától az emberi, magasabb rendeltetés ösvényére 
sugárzott, — nemcsak az állami, hanem a társa­
dalmi törekvések tekintetében is irányjelölő hatással 
lesz reánk, azok a visszahúzódott, jóelemek megint 
a társadalomé lesznek és folytatni fogják nyílt színen 
is azt a munkát, melytől őket a békétlenség terro­
rizmusa elütötte.

Ürömmel, lelkesedéssel kell tehát üdvözölnünk 
a magasból sugárzó fényt, mely a béke, a szeretet
melegét fogja bevinni nemcsak a magasabb kormány­
zás légkörébe, hanem biztató erővel serkenti, ébreszti 
uj munkára, új lelkesedésre azokat a társadalmi 
elemeket is, melyek már-már lemondással nézték a 
mindeneket el romboló békétlenség munkáját.

Bízhatunk, hogy ez a mostani stagnacio nem 
fog sokáig tartani és utána az eddig nyugodott erők 
a társadalmi téren érvényesítik azt a szellemet, melyet 
a hatalmas orosz cár az emberiség kormányzásának 
színvonalán akar diadalra juttatni.

József főherceg Zala-Egerszegen.
Június 6 ára várta Zala-Eger szeg rendezett tanácsú 

város József főherceg őfenségét ialai köze, amint említet­
tük már, hogy mint a magyar honvédség feje, megszem­
lélje a hetedik honvédhuszár ezrednek itt állomásozó 4

golta és a délelőtti sétáját reá szánva, elvitte a postára, 
hol ajánlott levélként feladta.

Délután már dalolva futkosott szerte szét a kertben, 
felforgatva mindent, s öröme oly nagy volt, hogy még a 
meglehetős kövérségü szakácsijukat is minden szabad- 
kozása dacára megforgatta.

Az ötödik nap megjött a várva várt válasz.
Nossza volt öröm !
Szobájába zárkód ott, úgy akarta elolvasni a levelet. 

Egy ideig nézte; mert nem is látszott levélnek, hanem 
inkább csomagnak. Talán nem is a barát n éj a küldte neki. 
De mással meg nem áll levelezésben, azonfelül ott a posta- 
bélyegző, tehát csak az Írhatta Dobogó szívvel bon­
totta fel.

Nem sokat irt harátnéja, csupán mihez tartás 
végett elküldte Feri unokabátyjának a leveleit, melye 
két az irt neki. Kissé csalódva dobta el a levelet s unoka- 
bátyjáéit. kezdte olvasgatni.

Mind szerelmes levél volt, s midőn Jolán az utolsót 
is elolvasta, tisztában volt már azzal, hogy unokabátyja 
szerelmes barátijába, Széplaki Helénbe.

Most már tudta, hányadán áll a dolog, s mire ala­
pítsa egész hadműveletét. Már jöhetnek mindannyian, nem 
fog reájuk hallgatni . . .

A rettegett nap elérkezett. Az utazás alatt Jolán 
folyton a tájat nézte, mintha ma nagyon gyoisan lobogna 
a máskor oly renyhe vonat. Gondolatai már Szatmáryéknál 
voltak Minő lesz majd a fogadtatás ? Hogyan fogják egy­
mást megszólítani ? Egyszerre nehezére esett neki e 
körülmény; máskor, ha összejöttek, egymás nyakába borul 
tak. Most mintha lidérc nyomásként nekezeduék keblére, 
oly kinos e gondolat. Még egyszer felidézte magának a 
múltat, mikor még mint gyermekek bolyongtak erdőn, 
mezőn; hogyan mulatoztak, mily látatlanul. Mily szép 
volt, mikor az esti harangszóra fáradtan ballagtak haza­
felé, egymást átölelve, dalolva.

S midőn felnövekedtek, valami közéjük fészkelte 
magát, mely már nem engedett az érzelmeknek szabad 
folyást, mely hideggé tette őket.

Megérkeztek.
Gépiesen haladt a kisded állomás fövényén tova, 

midőn mellette megszólalt valaki.
Már meg sem ismersz V
Ijedten nézett vissza. Vnokabátvja állott előtte. Meg­

lett férfin lön belőle s mintha szebb is volna, mint az 
előtt. Fagyos mosollyal nyújtotta oda a kezét.

— Isten hozott nálunk! -- ismétlő amaz barátsá­
gosan. — Csakugyan nem ismertél rám V

— Nem.
— Igazán? Annyira megváltoztam?
S elkezdett neki beszélni olyan dolgokról, a melyek 

Jolánt egy cseppet sem érdekelték. Hátúi szülőik lépkedtek 
Szatmáryékkal élénk beszélgetésben Jolán nem is figyelt 
a fiatalember üres fecsegéseire, a mit az később észre is 
vett, ha egy-egy kérdéssel felzavarta.

— Beteg vagy talán Jolán, miért e szótlanság ?
— Ninco semmi bajom, kimerített az utazás.
Némán haladtak tova. A fiatalember sem beszélt 

többé, talán azt gondolta, hogy Jolánnak terhére esik; 
ez meg épen örült, hogy nem zavarják minduntalan.

A délután is félig lehanyatló félben volt, s Jolán 
még mindig szobájában ült s olvasgatott Tartott a hábor­
gatásoktól, azért az ablakredőnyöket is leeresztette.

Kerülte Ferit, amennyire lehetett.
Estefelé mégis meglátogatta őt unokabátyja.
— Nem jösz le a kertbe ? < >ly szép az idő! — Kérdé.
Mit tegyen ? Menni kell, hegy feltűnő ne legyen 

Követte a fiatalembert a kertbe. Egyenesen a lúgosnak 
tartottak.

Feri nem követte, a kertben maradt és az egyik 
rózsafáról letépett néhány nyíló rózsát s csak aztán jött 
a lúgosba, átnyújtja azokat a leánynak.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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A főherceg járt már itt ugyan e célból ezelőtt négy 
övvel Akkor rendszeres iinnepélves<éggel .ment vég he a 
fogadtatása. Most teljesen nélkülözni kívánt < »fensege műiden 
ceremóniát: a város azonban most is teljes ün nepi disz- 
szel fogadta. Ceremónia nem volt ugyan, de volt tisztelt , 
a tiszteletnek látható külső alakja is s a mindenen uralkodó
teljes rend. .. ,

j.;s ,v fjjv van jól, mert bármennyire puritán termé­
szetű 1 égvén is az a magas vendég, s bármenyire távolítsa 
is ma-rafol a tömjénezést: ülő reverentiával kell várnunk 
,.gV főhm-eget. ki a királyi háznak a tagja s a magyar
honvédségnek a főparancsnoka.

Városunkat, elismerés illeti e tekintetben a méltó
magatartáséit. . . . ,, , Zi

egyébiránt József főhercegnek itt idozese alkalmá­
val kioiiikásiink a következőket jegyezte lel.

Illőre lett intézUdés-k.
Me-előző napoknan Botfy Lajos polgármester hol a 

városi tanácscsal egviitt. hol eg\magára megtette a kellő 
intézkedéseket. Felszólította a város polgárait, hogy tűz­
zenek k; lobogót a házaikra. — a liivatalalokat, eg) leteket 
és testületeket, hogy néhány taggal bár, képviseltessek 
magokat a vasúti megérkezésnél, - a tűzoltó testületet, 
hogv a vasútnál és a főispáni lakas bejáratánál hol a 
főhercegnek szállása volt. álljon védőfalat; azonkívül a 
városi képviselő testület tagjaiból rendező bizottságot ala­
kított. Az utca porát lovsoltatta sth.

A megérkezés.

Délután ó órakor már szokatlanabb nagy számmal 
járt kelt a nép a hosszai Kossuth-utcán, legkivált egyik 
végen a főispáni lakás előtt, s másik végén a vasúti állomás 
körül, hová mindkét helyre Stefanecz József tuzolto al- 
parancsnok elhelyezte a rendfentartó osztályt. Minden ablak
tele volt váró és kiváncsi nővel.

A vasúti állomás belső terepén dr. grot Jankovich 
László főisnán és (iéc/v Kálmán honv. huszár százados 
ideiglenes osztályparancsnokon s Ferenczy József esendór- 
főhadnagvon kivűl a következő hivatalok, testületek és 
egyletek küldöttei álltak sorba vezetőikkel: a vármegyei 
tiszti kar Cserfán Károly alispánnal az élén, a városi 
képviselői testület s tisztviselői kar Hotly Lajos polgár- 
mesterrel, a kir. törvényszék Sztaniszlavszky Adóit elnökkel, 
aki fekete díszmagyar ruhában jelent meg, a járásbíró­
ság Szupits Antal j bíróval, dr. I el her Arthur az ügyészség 
élén, az árvaszék Trsztvánszky Ödön elnökkel, az ügyvédi 
kamara Hajik István elnökkel, a pénzügyi tisztviselők 
Gernya László pénzügyigazgatóval, a r. katholikus papság 
Németh Gábor csácsi plébánossal, a helyi esperes-plébános 
betegsége miatt nem jelenhetett meg. az izraelita hit 
község Fischer László hitközségi elnökkel, a tanteliigyelő- 
séget dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanf. képviselte, 
az állami főgymnasium tanári kara előtt Medgyesi Lajos, 
a felső kereskedelmi- cs polgári leány-iskola tanáraival 
Udvardy Ignác, az elemi iskolák tantestülete előtt Paukovich 
(í vörgv igazgatok állottak, a vasúti osztály mérnökséggel 
\V inunei volt. a karácsonyfa egylet hölgy bizottságát Ruzsics 
Kárólvné. a zala-egerszegi nőegylet küldöttségét Rosenberg 
Henrietta elnökök vezettek ki, a társaskör képviselete 
előtt Xáborszky József háznagy volt, az Ipartestület élén 
Kovács László, az iparos ifjak önképző egyletével pedig 
Bődy József elnökök vonultak ki. a zala-egerszegi munkások 
betegségéivező egyletével dr. Kelé Antal elnök jelent meg 
8 a kereskedő ifjak önképző körével Balassa Benő elnök; 
mindenik polgári képviselet legkevesebb 6—8 tagból vo­
nult ki. Balszárnvon, a megérkezés felől állott fel zászlósán 
a zala-egerszegi önkéntes tűzoltó testületnek a rendfentartó- 
kon kívül 38 emberből álló csapata Borbély György fő­
parancsnokkal

Háromnegyed hat órakor érkezett meg rendes járá­
sával, Pápa—Zala-Szont-Iván felől a vonat. Megérkezésnél 
előbb a Imiiéin' álló tűzoltó csapat tisztelgett fő vetéssel 
s a generál mars dobolásával.

A főherceg meglehetős sok évnek a terhét emelve

már (66 éves) igen könnyed lépéssel szállott le eljenek kozott 
a vonatról s legelőbb is Géczy Kálmán százados heh beli 
osztályparancsnok jelentését fogadta; azután dr. gmt 
Jankovich László főispán jelentkezett pár bemutató szóval 
tisztelegve s kérve katonásan a további parancsot. A to 
herceg szalutált s hemutaltatta a főispánnal Staniszlavszkv 
törvszéki elnököt. Botfy Lajos polgármestert, dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos tanfelügyelőt, Arvav Lajos főjegyzőt, 
Trsztváuszk v Ödön árvaszéki elnököt, dr. Fel bér Art Imi 
kir. ügyészt, kiknek kezét nyújtotta s aztán éljenzes 
között vonult át a termen a kocsiig szőnyeggel borított 
téren s kíséretével kocsira ült

A bevonulás.
A menetet Botfy polgármester vezette egy kocsin.

A következőkben ült Őfensége, balján a főispánnal. Azután 
jött a kiséret a többi kocsin s oldalt egy-egy lovas. A 
hosszú menetben az utcán levő közönség a legszebb rend­
ben volt. úgy hogy akár az a kevés rendőr is nélkülöz­
hető lett volna. Égy erkélyről virágcsokor hullott a ló- 
herceg kocsija felé, már eiőhaladfában nem vehette észie. 
nem kerülhette ki azonban a figyelmét a hosszú Kossuth- 
uteának trikolor erdeje, mely alálengett a házaktól s 
melvet itt-ott a vármegyei kék-sárga s a városi kék-zöld 
szinti apróbb zászló tarkított, mely észrevehetőleg meg 
nyugtató hatással volt reá, mint a tiszteletadásnak egyik 
formája. — < 'fensége, amint említettük már, két segéd­
tisztjével a főispán lakásán szállott meg.

A gyakorló téren.
Junius 7, szerdán virndőlag a három huszár szá­

zadnak — ez már így szokott lenni — egy kissé melege 
volt. Hét órakor már a nagy gyakorló téren voltak a 
huszárok Géczy százados ideiglenes osztályparancsnok ve 
zénvlete alatt József főherceg, a honvédhadak fővezére, 
8—11 óráig, három óra hosszat taitóttá itt szigorú szemlé­
jét. E három óra alatt a fiúk jól megdolgoztak, hogy 
annál édesebb legyen a pihenés, mit meg is kaptak elis­
merés alakjában a tisztjeik utján. Megdicsérte őket a fő­
herceg, mely dicséret legelőbb is derék tisztjeik arcáról 
sugárzott reá jók. — Őfensége kíséretében tőlünk dr. giof 
Jankovich főispán volt szakadatlanul az oldala mellett az 
egész szemle alatt. A három századból álló osztályt Géczy 
parancsnok egyes osztagokban, nagy négyszögekben s szakasz 
es század gyakorlatban vezette elő. A gyakorlatok minden 
tekintetben Őfensége legnagyobb megelégedésére szolgáltak; 
Különösen kiemelte az osztálynál uralkodó rendet, tisztaságot 
és fegyelmet, valamint a legénységnek és lovaknak kitűnő 
kinézését és magatartását. — A szemle befejezte után 
mindjárt a gyakorló téten az összes tiszteknek e tekintet 
ben legnagyobb megelédését fejezte ki a főherceg. 
Ezután a tovább szolgáló altiszteket vezették elébe, kiket 
a hosszas és kitartó szolgálatokért s odaadó tevékenysé­
gükért a legmagassabb szolgálat nevében — névleg is: 
Bognár Károly, Idám Elek, Fiilöp József szolgálatvezető 
őrmestereket s legkivált Kovács István számvivő őrmestert 
tüntette ki megszólításaival ; Kovács őrmesterrel való be­
szédjében ürömmel fejezte ki, hogy vele egy időben kezdte 
meg a honvédségi szolgálatot. Igen fenséges Ur — szólott 
Kovács, már 30 éve, bogy a honvédségnél vagyunk. — 
30, mondja a főherceg, de én a katonai szolgálatban mái 
50 évet töltöttem ; igyekezzünk, hogy minél hűségesebben 
töltsük el a következőket is s kezét nyújtva óhajtását 
fejezte ki, hogy mindaketten együtt minél tovább szolgál 
ják ezt az intézményüket. A gyakorlótéren jelentkezett a 
főhercegnél a város polgármestere, s darab időn át kísére­
tében volt.

Itt megemlíthetjük még, hogy József főhercegre, ki 
tudvalevőleg kulHválja a cigánynyelvet irodalmilag is s nagy 
pártfogója a cigányoknak, a gyakorló téren is rárontottak, 
noha a csendőrség mindent elkövetett, hogy távol tartsa 
őket, hogy ne alkalmatlankodjanak s noha megajándékozta 
őket, mégis, vagy talán épen azért a gyakorlótéren hívatlanul 
is megjelentek néhányat! s díszsorfalat állottak tiszteletül,

_ (}e ltt már csak néhány krajcárt szórt nekik Józset
főherceg. . ...Az ebed.

József főherceg őfensége 7-én délben 12 órakor 
ma^varos ebedet adott a főispáni lakáson 18 vendegének. A 
meghhot a főispán állította ki saját névjegyen a követ­
kezőié*' • József főherceg u császári es kiialyi lensegenek 
meglátásából, van szerencsém (cim) (hivatal) urat fohu 
hó ° 7-én deli 12 órai ebédre meghívni. Öltöny: (polgári
vagv tiszti egyenruha)“. . ... . .

Hivatalosak voltak a katonai kíséretből: Deybacln 
Zcch Arnold, báró vezérőrnagy, lovas dandárparancsnok. 
Zalavári /.urna Károly vezérőrnagy. Bodnár honv. ezredes. 
1. segédtisztje. Matyasorszky honv. őrnagy, sevretaiiusa. 
Gi/urics Belizár honv. huszár alezredes, pápai ezredpa 
rancsnok, Vicomte de mester honv. huszár százados, t,7. 
Kálmán honv. huszár százados, helyi ideig! osztály pala Ho­
nok, Bcllovics Károly honv. főhadnagy : a polgári osztalvM 
ti/ hivatali kört tüntetett ki azoknak képviselői utján. I /.ok 
dr. gróf Jankovich főispánon kívül Cserfán Károly alispán. 
Staniszlavszki/ Adolf törvényszéki elnök, dr. /ó:s 
Kálmán kir tanfelügyelő, Array Lajos vármegyei iújegy/,.. 
Medc/yesi Lajos áll. főgymnasiumi igazgató, Trszt„ 
Ödön’ árvaszéki elnök, Botfy Lajos polgármester. />'■../.tj 
Elemér főispáni titkár, Borhely György tüzoltüHőparaiirsnok.

A főherceg a meghívottakkal ebéd előtt, ebéd alatt 
és ebéd után jóízű fesztelen beszélgetést folytatott.

K kox-

— Fogadja jó szívvel. — Monda.
— Köszönöm.
A fiatalember letilt melléje.
— Jolán te nagyon megváltoztál, mióta utoljára 

láttalak : nem vagy már oly jókedvű, víg leányka, mint 
akkor . . .

— Gondolod ?
Látom.

Kinos hallgatás.
Jolán élesen megfigyelte unokabátyját, arca komor 

volt, mintha valami fontos dolog zavarná. Látta, hogy a 
fiatal ember küzd magával, valamit akar neki mondani, 
de nem meri. () pedig ettől fél legjobban; s hogy erre 
alkalmat ne adjon, elhatározta, hogy ő fogja megpendíteni 
azt a dolgot, mely őt is néhánynapon át nyugtalanította.

— Ugye Feri — fordult hozzá hosszabb hallgatás 
Után — mi ketten kiskorunktól fogva mindig jó barátok 
voltunk. Őszinték, s néha gorombák is egymással szemben.

— Igaz — válaszolt a fiatalember egykedvűen, nem 
tudva, minek említi fel ezt Jolán.

— Lásd, azt akarnám, hogy e jó viszony továbbra 
is fennmaradjon . . .

— Ez az én óhajom is, de minek hozod fel mind­
ezeket. — Ivóidé most már tőle.

— Ez a te őszinteséged ? Fogadni mernék, hogy 
nagyon is jól tudod, miért jöttek össze a mi szülőink ?

A fiatalember igenlői eg bólintott.
— Nemde tudod V . . . Röviden: össze akarnak ben­

nünket házasítani
— Vettem észre ilyesmit én is.
— Most tehát azt a kérdést intézem hozzád, te is 

rá állanái arra, hogy feleségül vágy engem ?
— Éu rá áll ok-e ? Milyen kérdés, akkor e szerint 

kedves Jolán nem szeretsz, talán gyűlölsz is. S minda­

mellett, hidd meg, ez nagyszerű . . . nevetett a fiatal 
ember.

— Édes Ferim ez kíméletlenség. Én szeretlek, de 
mint unokabátyámat; s úgy gondolom, ha nem egyeznél 
bele és én szabad lehetnék, ezzel igen nagy hálára köte

— Helyes. Erre vonatkozólag megegyeztünk volna. 
Mégis fontos okaid lehetnek, azt mondhatom, talán valakit 
mást szeretsz?

— Úgy van.
— Kit, ismerem ?
— Ismered; de nevét nem mondom meg.
— Amint akarod, s evvel véd és dac szövetséget 

kötünk mindenki ellen.
— Köszönöm. Tudtam, hogy meg fogod tenni. Nem 

leszesz oly kegyetlen, mint a többiek, kik mintegy ki 
akarnak szolgáltatni.

— Rémképeket látsz.
— De valók . . . azonban várj csak, ismered Széplaki 

Helént ?
— Igen, miért?
— En is viszonozni akarom jóságodat, nem faggat­

lak tovább, én nagyon jól ismerem Helént, együtt jártunk 
iskolába. S mondhatom, hogy csak menj el hozzá, mondd 
el neki azt, amit szived sugalmaz, biztosítlak, nem kapsz 
tőle kosarat.

— Eszerint tudtad ?
— Fin ne tudtam volna, mikor jó barátnéja vagyok ?
— Óh mily aranyos leányka vagy!
— Ugy-e ? Nos csókolj meg . . .
— Tehát emellett maradunk ?
— Feltétlenül . .

Rűvendzky Árpád.

azzal a különbséggel, hogy ebéd előtt a bemutatásol 
ben mindenkivel a saját hivatali ügyköréből vette lel a 
thémát egyenként s nemcsak a beszéd tárgya, de az idő 
mennyiség is meghatározott volt: ebéd alatt mar. hol 
leginkább a szembenidé főispánnal beszélt legtöbbet s 
általában szakadatlanul, hol az élet vegyes és tréfás apró­
ságaiból, hol komoly oldaláról tárgyalt — kissé halk s 
lassan folyó beszédével. Jóízűen említette meg, hogy egy­
szer hogy szedte rá a lábatlankodó cigányokat: tizenkét 
krajcárt dobott nekik, miből egynek egynek alig jutott 
egy krajcár. Máskor meg épen a ma folyó politikai kiegye­
zésről szólva tett egy-egy érdekes megjegyzést.

A társalgás nyelvéről nem mondom el azt a frázist, 
hogy magyar volt, csak azt említem meg, hogy a kíséret­
ben" levő tisztek ugyancsak ropogósán beszélnek és szeretik 
az alföldi nótát.

Mert volt ám ilyen is a másik szobában. S ez a 
harmadik fázis, mikor a másfél órai ebéd után feketére 
és dohányra került a sor. Itt már még fesztelenebből 
ment a dolog, (őfensége most C-sertán alispánnal beszélge­
tett legtöbbet, főleg a hadgyakorlatokról, melyben az alispán 
dicsérte az 1893 ban itt gyakorlatozó 13. hadtestet előzé­
keny magatartásáért. Közvetlen dr. Ruzsicska tanfelügyelő 
beszélget Bodnár ezredessel s a főherceg a vitát kettévágta, 
tréfásan figyelmezteti a tanfelügyelőt, ne kötekedjek avval 
az emberrel, mert az vastagnyakú kálvinista.

Ezután a tanfelügyelő a szomszéd szobában a zon­
gorán játszik; játékát Matyasovszky őrnagy kísérte, az 
igazi gárdista alak, s a lengyel himnuszt a baritonnak 
hódító hangjával énekelte. Hamar átcsapott aztán a titkai 
Petőfinek a Fürdik a hold világjába, jeléül, hogy ezt ő 
is, a Főherceg is szereti.

Háromnegyed báromkor jelentette Matyasovszky titkár 
Őfenségének, hogy itt az idő. — A vendégek lent sorba 
állva megéljenezték a távozó magyaros főherceget, aki 
kézadással búcsúzott el az emberektől s kocsira ült a fő­
ispánnal.

A távozás.
A főherceg innen Kőszegre ment hasonlólag katonai 

szemlét tartani, s nem, amint újságban láttuk. Körmendit. 
Zala-Szent-Ivánig kocsin ment ki, s ott ültek vasútra. Az 
első kocsin maga ment a főispánnal, a küvezkezőkben a 
tábornokai és segédtisztjei, majd Bogyay Elemér főispáni 
titkár s a menetet kisélte Botfy Lajos polgármeser. Xaln- 
Szent-Ivánig, hova Thassy főszolgabíró már előre ki 
hajtatott.

Őfensége jó emlékkel vált meg Zala-Egerszegtől. mi; 
Zala-Szent Ivánon ki is fejezett el kísérőinek. Botfy Lajos 
polgármesternek az érintkezésekor is többször említette, 
hogy az utóbbi négy év alatt is mennyit emelkedett, haladt 
a város ; mindez szép és örvendetes, mondá, hiszen ezelőtt 
négy év vei is, mikor látta, a mostani állapotához képest 
nagy különbség volt. Kzelőtt 15 évvel csak egy faluképét 
mutathatta. Zala-Szcnt-Ivánon a polgármestertől a kőv t- 
kező szavakkal búcsúzott el: „ Ajánlom magamat a -a <- 
cgerszpyiek jó indulatába“.

Zala-Égerszeg pedig bizonyosan ezt a kifejezést tartja 
már igen jó indulatának s hálás érette.

Látó Icróniicás.

A harmad osztályú kereseti adó.
Az egész országban általános a panasz a folyamat­

ban levő harmad osztályú kereseti adó kivetése ellen.
A panasz nem annyira az adókivető bizottság, mint 

inkább a kincstár képviselője ellen irányúi, aki gyakran 
— nem ismerve teljes mérvben a helyi viszonyokat — 
nem helyes alapból kiindulva készíti el javaslatát, amely 
ép ez okból nem egy adózónál oly magas, hogy bármeny­
nyire szállítsa is azt le az adókivető bizottság, az illető adózó 
félre nézve még mindig sérelmes marad.

Mint értesülünk, városunkban is a kincstári képviselő 
a kereskedők és iparosok adójánál túlmagas javaslatot tett. 
ami miatt városunk kereskedői és iparosai t. hó 7-én dél­
után a kereskedelmi kör helyiségében Deutsch Ferenc kmi 
alelnök elnöklete alatt népes értekezletet tartottak és mivel 
a kincstári képviselő javaslata a napokban kerül tárgyalás 
alá az adókivető bizottságban, elhatározták, hogy a leg' 
közelebb küldöttséget mene.<ztenek a pénzügyminiszterhez, 
kérve jogos kérelmük orvoslását s egyúttal az. ad óki veto 
bizottság elnökéhez, Csutor János törvényhatósági bizott­
sági taghoz, memorandumot intéznek, amelyben elősorol­
ják sérelmüket és kérik annak a tárgyalásnál figyelembe 
vételét.



nekik Józ; et

|i-n 12 órakor
vendégeitek. ,\

;yen
Elvi

követ- 
lensegének

ktalt urat t'olve
tény : I polgári

Devhadfi
arparan
ltonv. ezred

secretáriu> 
apai ezred i, 

tzazados, ti. 
).<zta v párám 
gári osztói; h 
ői utján. Ezel 

Ivfirolv ali-v

man. 5 ez a 
után ícKttere

t3ovszkv titk tr
;k lent sorba 

»herceget, aki 
L-sira ült a : «-

Inlulag ka:
Ik. Köt
lek vasútra. Az 
rezkezuk; ■
Llemér : i
pa leser, 1
lár elvre ki'

:ers/>-gt"i. m;‘ 
Botfy Lajos 

fzor említette. 
Ikedett. haladt 

hiszen ezeket 
I tjáh ■ kéj 

egy faluképét 
tértől a követ- 
ja it * sala-

iiiVjezést tartja

'oixil^a—-

a folyamat- 
ese ellen, 
jottság. mint 

. aki gyakran 
viszonyokat 
vas la tát. amely 
hogv barmen'- 
az illető adózó

stárt kepv se!" 
javaslatot tett.I i. hó 7-én del-
■h Ferenc kólj 

Kották e- mivt>‘ 
ceriil tárgyalás 

t. hogy a lL-'
fc; miniszterhez

az adoki'ete 
latósagi ’ózott' 
llvhen elő sor o 
mái figyelembe

A pénzügyminiszter í. hó 11-én fogadja a küldöttségét, 
melynek vezetésére Farkas Já;seJ országgyűlési képvix;- 
lőt kérték fel és tagjai lesznek brutsch Ferenc, Fenyvesi 
Miksa, tírünbaum Ferenc. </r. (Jriintrald S'/ma, Gyárinál i 
Vilmos, Heines János és Karács László.

Hálássá flená kői i 
/ lenes János, 

ehnitzer Miksa tagok­
ból I hó 10 en tisztelgett (Jsufor János advkiveto hízott 
sági elnöknél, kei vé a kereskedők és iparosok jogos se 
leimének orvoslását és átadva neki ebnen az ügyben a 
panaszt kellő meg világi fás ha helyező alábbi memoi andumat:

Melléklet a „ZALAMEGYB“ 1899. évi 24-ik számához.

A kör egy másik küldöttsége Hah...
titkár vezetése mellett Fanglcr Mi hál,/, / 
hátid ősi Miksa, A uracs Lasz/o es licchnttzc.r

kot. Mivel pedig az adójavaslat készítőjétől az áruismen t A zala-égerszög; kereskedő ifjak egylete meg is ér-
alapos tudásit nem kívánhatjuk, azért vagv más kulcs! dom’d, iiogv szép idő legyen, mikor ő jókedvre hangoló­

jókedvet
...................... .......... 7 _ ítékonv-

s;ig gvákoilásáia is.
A vasárnapi majálist is saját vagyonuk gyarapítása 

mellett részben a Inl\i tűzoltó testület javára rendezték.

uiojfov' iuuu.li mii; I .dilim tj < i . d/ji l \d.2' ni í > búit * u« nm. '■ i ’ 1 * -V * } .. . - • -r

veendő kiindulási pontul, vagy pedig az adó előirányzó-J;a! dik. M-t; a j > kedvet itt úgy kell érteni, hogy ő a jóke 
oly egyén küldendő ki, ki a helyi viszonyokat megtenni fa : nemcsak a saját mulatságára használja, hanem a jótok
és felismerte.

Mindezek alapján Nagyságodat arra kérjük, kegyes­
kedjék az idei éviem készített adózási javaslatot teljese,i
mellőzni és e helyett a legutolsó alkaloméi i! 
tolt. 111. osztályú kereseti adót. a tárgyaló - a;

megáliapi- 
veuui

ikiveto bizottság targvila-

Nagyságos C’sutor János urnák, mint az adókivető bizott­
ság Elnökének.

Zala Egvrszegen.
Zala Égerszög rendezett tanácsú város kereskedő és 

iparos osztálya f. hó 7-én „az adólúlemelés tárgyában“ 
népes értekezletet tartott, a melynek megbízásúitól és 
nevében fordulunk Nagyságodhoz, mint az adoki vető bizott­
ság elnökéhez, azzal a tizzteletteljes kéréssel, hogy az 
adutúlemelés ellenében alább felsorolt sérelmeinket szives 
ügyeimére méltatni és a közelebbi napokban tárgyalás 
a la kerülő 111-ad osztályú kereseti adónk megállapításánál 
jogos érdekeinket támogatni méltóztassék.

t isztelettel jegyezzük meg, hogy városunk kereskedő 
és iparos osztálya feltétlen bizalommal viseltetik a Nagy­
ságod bölcs vezetése alatt működő adókövető bizottság 
irányában és megvan győződve arról, hogv a tisztelt bizott­
ság a helyi viszonyokat eléggé ismerő figyelmességével 
és gondosságával ez előterjesztenünk nélkül is felemelte 
volna szavát az előirányzott és minden tényleges alapot 
nélkülöző kincstári követeléssel szemben ; mégis a helyzet 
megvilágítása és a követelményeknek megfelelő elbírálás 
tárgyilagossága szempontjából szükségesnek tartjuk Nagy­
ságod utján az igen tisztelt adókivető bizottságot felvi­
lágosítani a következőkről:

A zalaegerszegi pénzügy igazgatóság által kiküldött 
és Zala-Égerszög város III ad osztályú kereseti adójának 
előirányzásával megbízott kincstári képviselő nosszas tanul­
mányozás után elkészült javaslatával és ebből az első 
bepillantásra két következtetés vonható le: 1) a magas 
kincstár delegált képviselője a helyi viszonyokat még meg­
közelítőleg sem ismeri, 2) a 111-ad osztályú kereseti 
adónál alkalmazásba vett adókulcsot nem helyesen alkal­
mazta, illetőleg az adókulcs használatából nem ttinik 
ki az a szaktudás, mely a forgalmi élet jövedelmi nagy­
ságának megállapításánál egyik nélkülözhetetlen feltétel.

A helyi viszonyok nem ismerése kitűnik a követ­
kezőkből :

1. a delegált adóelőirányzó oly rövid ideig van 
Zala-Eegerszeg városában, hogy a helyi viszonyokat nem 
is ismerheti, enélkiil pedig a financiális tudományok össze- 
sége sem elegendő arra, hogy a magas kincstár és a 
nagyközönség adózási viszony át helyesen, jogosan és a 
ÍII-ad osztályú adó alapját képező jövödelmi hullámzások­
nak megfelelően megállapíthatná;

2. az összes napilapok- és szakközlönyökből az adó­
előirányzó tudomásul vehette, hogy egy már 40 éve fenn­
álló helybeli cég, forgalmi és jövödelmi csökkenésnél 
fogva fizetés képtelen lett és mégis az eddig felvett 700 
fit adózási alap helyett 1360 irtot hoz javaslatba ;

3. egv második cég eddigi adóalapja 900 frt volt. 
az előirányzatban 4190 irtot találunk; megjegyezzük, 
hogy a szóban forgó cég a három évvel ezelőtt kivetett 
és megállapított 900 frt után való megadóztatást is három­
szorosan megfellebbezte, mivel az j övödéi méhez képest 
túl magas és aránytalan volt; az üzlet forgalma azóta nem 
emelkedett s így épen nem lehetséges 900 írt helyett 
4190 irtot javaslatba hozni;

4. egy harmanik cég ez idő szerint 1100 fit után 
fizet III ad osztályú kereseti adót; az előirányzatban 1100 
frt helyett 5320 írtra akadunk, a nélkül azonban, hogy 
egyetlen adattal is lehetne igazolni e cég jö vödéi mének 
emelkedését;

5. egy vagyoniing tönkrement kereskedő, ki foigal- 
mának nagymérvű apadása következtében 300 frt után 
megadóztatott üzletével felhagyott és ma szerény ügynöki 
szaladgálásokkal tengeti át napjait, az előirányzatban 9b0
frt után van megadóztatva; ................... 0/

6. a javaslat többi pontozatai, úgy körülbelül 98, o, 
világosan bizonyítják, hogy a delegált képviselő a hely 
viszonyok nem ismeréséből készitete el javaslatát és ezze 
még a magas kincstárnak sem tett jó szolgálatot, mei t a 
magas pénzügyi kormányzat mindig, de különösen jelenleg 
arra törekszik, hogy az adóztatás reális ampon nyugodjék, 
hogy az a polgárság jövedelmével arányban legyen és hogy 
ezen a téren minden sérelem mellőzressék.

Hogy az alkalmazott adókulcs a forgalmi viszonyok 
nak nem felel meg, ennek bebizonyítására tisztelettel a 
következőket hozzuk fel:

1. a kincstári képviselő hónapokon keresztül gyújtó 
gette a vasúti adatokat és ezekből nagyon is meg közeli 
tőleg megállapította, hogy a kereskedők hány kgr. árut 
kaptak; felvett kgr.-kint bizonyos jövödelmi egyseget p 
30 krt. A kgr. számát a nyeremény egységárával meg 
sokszorozta és az így' kapott számot belelita a javaslatba 
valószínűleg azon jó hiszemben, hogy ajmathemanka nem 
csal holott ez a mathematika még a valószínűség hatarait 
sem közelíti meg, mert a jövedelem nagyságára a súly- 
mennviség nagysága befolyással nincs; ugyanis egyik keres­
kedőnek lehet 10 kgr. árun több nyeresege — mint egy

amely alap a mélyen tisztelt a 
gos helyi ismereteivel összeegyeztetve, meg lógja mutam; 
azt az egyedüli Ír Íves kivezet i ut.it. m •!v a magas kincs 
tar figyelmen kívül nem hagyható érd--kei mellett tekin 
tettel lesz városunk két eEöiendü munlvG omló vára : a

s no: 
nyitja.

keiv.skedöségre és iparosságra, am-i\ két osztály Znla- 
Egerszegen nehéz letért vív han-ot.

Kérésünk ismétlésével ligaiinkét Nagy ságod jóindula 
fába ajánlva, maradtunk mély ti-/.teletünk kifejezésével 

Zala-Egerszegcn. 1899. jnnius hó 7.
Nagyságod alázatos szolgái

í >r. < 5raner ^\c tol f sd<.. 
a kereskedelmi kör elnöke.

LL'il.'issiri Menő >-k.,
;i kereskedelmi kör tikára.

Felvétel a magy. kir. honiéi

másiknak 100 kgi.-on, pl. 1 kg«'- sáfrány tulih tiszta jovo
delmet hoz, mint 1000 kgr. vas;

2. az előirányzatból kitűnik, hogy azon kereskedők
vannak legjobban megadóztatva, kiK suyosa > ai u "a 
kereskednek, ezért mutatkozik ^ adoeme es legnagyob^ 
aránytalansága leginkább a yaskereskcí o , < o. - • *
súlymennyiségre alapított adókulcs szei m - c , n . 
désbe ejt mindenkit; aki a súlybo indul ki a
szakértelemmel kell ismerni az áruk mi yensegc. ,
képességét^ árhullámzásokat, taitossago , av

Az 1897 ik évi NNIII-ik törvénycikk értelmében 
szervezett honvéd nevelő- és kép/őititézvhd; 11-ik vo.port­
ját képező pécsi és nagyváradi hour éj hadafirádtsi.’oia..’ 1
ső évfolyamába az 1899, 1900 ik tanév kezdeten (szép: emhm 

7-én) 100—100 iijat vesznek fel.
A növendékek eltartásának vs kiképeztetésémek költ 

ségei az állami költségvetést, illetve a honvédelmi tárcát 
terhelik; tehát a honvéd hadapródiskolába valamennyi 
iely díjmentes s a növendékekért csak az évi tandíj 
fizetendő.

A tandíj’, a) a m. kir. honvédség, cs. és kir. közös 
I ad sereg és hadtengerészet tényleg« s, nyugdíjas és tok 
tant állományának összes állománycsoportjaiban tart««. « 
tisztek, evangélikus és görög kath. katonai lelkészek, 
vatonai tisztviselők, katonai karmesterek, altisztéi: és 
iangosztályba nem sorolt katonai havidíjasok fiai számára 
évenként 12 frt; b) tartalékos és „szolgálaton kívüli vi­
szony “-ban levő tisztek, továbbá udvari és polgári állami 
tisztviselők és alkalmazottak, nem külömhen törvényható­
sági tisztviselők fiai számára évenként 80 írt; c) minden 
egyéb állampolgár fiai számára évenként 150 frt.

A tandíjfizetés kötelezettségére való tekintettel a 
olyó évben betöltendő 200 hely közül aj 1;>7 fizd ese - 

.ieiy, ahol t, i. az évi tandíjat meg kell fi'.etni. míg b) 
43 alapitványos hely, ahol nemcsak az évi tandíj kerül 

<i az alapítvány kamataiból, hanem egyúttal egy tanévre 
50 írt zsebpénz is.

A lovassági szolgálatra kiképzendő valamennyi növen­
dékért a rendes tandíjon felül még 200 frt fizetendő a 

V ik évfolyamban a lovagló oktatáshoz megkívánt szük­
ségletek beszerzésére.

felvéteti feltételek’. 1) a pályázónak magyar állam 
polgársága igazolandó a törvén; hatóság vagy a járás tiszt­
viselőjétől kiállított honossági bizonyítvánnyal, amelyben 

községi illetőség is leteendő; 2) a pályázónak testi 
alkalmassága a katonai nevelésre igazolandó valamely 
honvéd vagy közös hadseregbeli tényleges állományú orvos 
ál-al "szabályszerűen kiállított orvosi véleménnyel ; 3) a 
megkívánt előismeretek vagyis valamely középiskola (gym­
nasium, reáliskola, polgári iskola) négy alsó osztályának 
legalább elégséges eredménnyel történt elvégzése.

Ezek az előismeretek igazolandók az elmúlt iskola; 
év végbizonyítványával és a iolyő iskolai év I. vs Il ik 
tanidőszakának iskolai éitcsitőjével. továbbá legalább elég­
séges ered mérni vei letett felvételi vizsgálattal. (A latin 
vagv giiiög nyelvből kapott elégtelen osztályzatokat nem 
veszik figyelembe.) 4) A kifogástalan erkölcsi magaviselet 
igazolandó erkölcsi bizonyítvánnyal, ha a belépés nem köz 
vétlenül valamely nyilvános iskolából történnék : aj a 
betöltött 14 ik és a túl nem haladott 10 ik életév, aim4y 
megállapított életkor a fehételi év szeptember 1 érc vonat­
kozik és keresztlevéllel vagy születési bizonyít tánnyal
igazolandó. _ ,

A kérvények benyújtása. Fizetéses bolyokéit a p.Má­
zok hozzátartozói (atya, gyám. anya) a folyamodványokat 
közvetlenül a pécsi vagy a nagyváradi honvéd hadaprod 
iskola parancsnokságához tartoznak küldeni mellékleteik­
kel egv üt t f- évi augusztus ho 1 -tg. Akik a lovasság állo­
mányában óhajtják a hadnpródi rendi fokozatot elnyerni, 
azoknak kérvényei a nagyváradi honvéd hadapródiskola 
parancsnokságához küldendők be.

Az első sorban kijelelt pályázókon kívül néhányat 
másod sorban fognak kijelelni, hogy az első helyeken 
kijelelt, azonban a felvételi vizsgálatot ki nem állott vagy 
testileg alkalmatlanoknak talált pályázók helyett őket pót­
lólag felvételi vizsgálatra bocsássák és ennek sikere ese­
tében felvegyék. . .. ,

Az ilyeneknek szülői azonban gondoskodjanak arról, 
hogv gyermeküket — tanulmányuk tovább foly taihatásn 
végett"1— valamely polgári tanintézetbe beírassák, amely 
minden díjfizetés nélkül teljesíthető gyermekük ügyénél; 
a katonaiskolánál végleges eldöléseig.

4 felvételi vizsgálatot szeptember ho 12—lb i* 
napjain tartják, miután minden pályázót közvetlenül az 
illető intézetbe való beérkezte után testi alkalmassága 
tekintetében megvizsgáltak. A felvételi vizsgálatot a pályá­
zók magyar nyelven teszik le.

ezt nemcsak csalétekül Írták a meghívóra, bizo- 
hogv hiteles fonás szerint, 50 irtot tesznek b- a 

fii/oltó testiib-t létesítendő zeneosztályának alapjára, ha 
eauvl több jövedelmük nem lenne is. Azonban vau. mert 
a jót silón oír majálist) tk mintegy 290 irt. brutto jövedelme 
volt, miből 120 irt megmaradt a kiadások mellett.

Minta, túlinál ez az egylet, mindig dolgozik a mások 
javára i< Apránként több ezeret juttatott már külöinhözó 
tofilletéknek, fik tettek le az első alapját a városi tiszt­
viselők nyugdíjának; alapot tettek le a felépítendő izv. 
templom orgonájának költségére is, ezt is úgy azonban, 
mint a tűzoltói zenekar részére, hogy valóságban csak 
akkor adják át, mikor a tervezett dolgok meg lesznek 
teremtve. 8 ez j«d is van így. --

Ez animoval dolgozó kis egylet munkásságáért s a jó 
eredmenvekért sokat köszön Balassa Henő elnöknek, mezt 
amit a halról és a fejéről mond a példabeszéd rosszaié 
értelemben, azt lehet nil ok is mondani, de jó értelemben.

A kereskedő ifjak mulatságát az jellemzi legjobban, 
hogv mindig falainak ki valami olyat s mindig újat meg 
újat, ami a táncon kívül is mulattatja az embert.

Most C)s lm darára vim alatt csináltak bohóságokat. 
A fal;irt. Eiliiigei Vendelnél különbül senki nem aludta 
volna ki. /.ligás é.> tombolas kísérte a felébredését. Egy 
lépéssel odúid) megnyílt a gyorsfénykép telepe, mely mint 
egv bímzfnt automata gép, egy hatosért csak köpés leve­
lező lapot dobott ki. s ki ki szemlelgetett rajta egy-egv 
pár fület, minél nagyobbat, annál jobb: egy koronáért 
már emberi alakot is. A szomszédban megnyílt a jósnő 
kabinja is. A fiatal sibillának azonban többet jósolt a 
szeme, mint a szája. — Nagv lármát csaptak a 1 forszéin 
Jankó cifraalakjai, kik görögtüz mellett vonultak fel. Egy 
másik csapat az olasz Janiim dalt travesztálta. Hat férfi 
és hat nő felmutatta a csébei négyest, mely nem egyéb, 
mint egv pompásan sikerült kanász féle tánc.

A vígkedvű es szépen sikerült majális rendezéséért 
az elnökön és a jó időn kívül meg kell dicsérni a fárad­
hatlak Péterfy József, Eisner József. Berger Samu. Fenyvesi 
Simon, Weis Lajos, Góró 15 4a. Neuman Albert, Horváth 
F.. Fuchs Jenő, Neufeld J., Kovács Mór, Balogh Mór stb 
tisztviselőket és rendezőket. —

A mulatságon felülfizettek: dr. Czinder István 2 
frt 80 kr., Schütz Sándor 2 frt, Heinrich Vilmos 1 frt 
80 kr., Bencze György, Büchler Jakab, Dervarics Lajos, 
Üoinik N., l’aka. Friedrich Vilmos, Morandini Tamás, 
Német Márkus, Rosenberg Henriette, Sommer Sándor 
tűzoltó, dr. Vajda Manó 1—1 frt. Fischer László 80 
ki , Balassa Berni. Bertha Kálmán, Herényi G., Bauer 
Jakin, Borhely GWrgy, Iforgács Károly, Deutsch Ferenc, 
Farkas László. Farkas Ferenc, Farkas Ignác, Fischer 
Izidor, Fodor Gusztáv, Grész Károly, Grosz Győző, 
Gombás István, Hauk Ferenc, dr. Halász Miksa, Komlos 
Emil (Vasvár), Klein Sándor. Klein Ignác, Lövcnstein 
Ignác, Ma lton fal w Ármin. Cs. Péterfy József, Ilágendor- 
fér Gé/a, Stefa netz József. Schwarcz Jakaó, Stern Farkas, 
Számek Adolf, Szukics József, Tuezy János, I dvardy 
Ignác, N. N.. N. X. 50—50 kr., Buchwald Lipót, Domokos 
Ignác, Ereund Miklós (Vasvár), Kende Lajos, Yittenberg 
X. 30—30 kr, Búd er Pál, Deutsch Kálmán (Vasvár) 
1 leién; i Ferenc. Németh Gvfirgv, Ny üli Antal, líédey László, 
Sipos Antal N. N. 20—20 ki, összesen 38 frt 50 kr.

Hixratalos rovat -
Zala-lvgiTszog váms tanácsa czonnol közlőm'1 t«-szi. 

hng\ a Iimi-lti'iságú l'oldmivi-lési m. kir. miniszter úr romb- 
loto Ibivt-ín Z'ila-Eg-’rszeg-'ii a város kezelése alatt szon- 
ló'-neg iák tár álliltatolt l'«:l : Úüliivatnak tnliát az összes 
szi'illöbirtokosok. hogy a !'. évi őszi szénkém-g szúkségletii- 
|;ot legkésilhb f. évi juntas 20-ig a szénkéneg raktárt 
kereső város gazdánál okvetlenül bejelentsék illetve elo-
jegyeztesáék.

Zala-K.g'-'rszeg, 1899. jnnius 8-án.

Botíy Lajos i Gnrmster.

A kereskedő ifjak majálisa.
X múlt vasárnap igen szép idő volt. a/ id«-n a leg­

alkalmasabb a majális rendezésre S ez a legfőbb fényező 
I az ünnepélyek rendezésénél.

Helyi, megyei cs vegyes hírek.
Junius 8-án. dicsőségesei! uralkodó Ferenc -lóz.sel 

apostoli királyunk őfelsége megkoroiuizlatasának liarminv 
kelted ik évfordulóján, a rém. katli. templomban bálaadó 
isteni tisztelet volt. amelyen részt vett a vármegye tisz- 

I ti kara dr. .1 ankovicli L íszlógróí loisp.in vezetés«1 m«4 lett, vala­
mint a vámsunkban levő kiilömböző hivatalok és testű- 
Intek, a városi hatóság, az összes tanintézetek növendékei 
tanáraik vezifivse mellett s nagy számú közönség. Mise 
alatt először Schill Imre kántor, majd Hutás Józselné. 
végül Skub lies Antik a szóló ónekükkel emelték az iinne- 
uóly lén vél ; utiábbin d; ('‘iiekt’-t. Erdős .linos liegediin kiserl«'.

- Mise után az elemi iskoláikban mindegyik osztályban 
külmi-külön, mig a polgári leányiskolánál együtt egy terem­
ben, a fögvmnasiuinban pc«lig a tornateremben tartottal; 
iskolai ünnepélyt; a két utóbbi helyen megjelent «Ir. 
Jaul;.«vidi László gróf főispán. Csertőn Károly alispán. 
Xvv.av Lajos megvei föjogv/.ő, dr. Buzsicska Kádmátn kir. 
tanácsos, tanfelügyelő, Czukelter Lajos megyei I. aljegyző 
stb. kis Telmn. A polgári leányiskolánál l aller Józsel ének­
em ár vezetése mellett az ünnepséget a Szőzat-tal kez­
detiéi; m-'g, Edvardy Ignác igazgató az ünnepséget meg- 
d\ iiol.ia : az iumepélxl s/.ép«ni l;i«louiboritolt bes/.edbon 
Itődv Józsid' tanár méltatta; Fel bér Ilona, Gernya Sarolta, 
Lányi Margit, \\«ász Margit, ta dosi Ella, Itovossay Ilona. 
[,'myi Ilona, Zsömb ilyi Mariska, I! igymássy IIlona, Sclivarcz
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Klóra, líoncz Teróz. Ritscher Róza tanulók szavaltak, 
ko/be pedig a növendék k énekeltek. — A l'ögymnasi- 
umban Raján Keronc énektanár vezetése mellett a Szózat­
tal kezdotték az ünnepélyt, Megycsi Lajos igazgató tar­
totta a megnyitó beszédet, inig Tuczy János tanár a 
közhely esléssel fogadott ünnepi beszédet; Czukelter József, 
Szalay József, Andalies Lajos tanulók szavaltak, közbe a 
növendékek énekeltek, végül a Hymn üst. mit utolsó pont­
tól az igazgató záróbeszéde követett.

József főherceg Keszthelyen. József főherceg, a 
magvar honvédség főparancsnoka, június hó 28-án Keszt­
helyre érkezik, hogy a 8-ik honvéd huszár ezred ott állo­
másozó 2-ik osztálya felett szemlét tartson. A szemle 
24-én lesz. igen valószínű, hogy a főherczcg 25-én is 
Keszthelyen marad, s megtekinti a honvéd huszárezrednek 
a mull évről elmaradt s e napon megtartandó lefuttatását.

Gyurátz Ferenc ág. ev. püspök Nagy-Kanizsán,
Nagy ünnepséggel fogadták Nagy Kanizsán f. hó 2-án 
Gyurátz Ferenc dunántúli ág. ev. püspököt, aki ebbeli 
minőségében először volt ott. Délután 4Vs órakor Szépét - 
nekről jövet a város határán fogadta őt Yéesey Zsigmond 
jtolgármester vezetése mellett a városi tanács és a kép­
viselőtestület küldöttsége, továbbá Lengyel Lajos városi 
főjegyzőnek, mint az ág. ev. egyházgyülekezet felügyelő­
jének, vezetése alatt a hívek küldöttsége s mindkettő üd 
\özölte a püspököt, aki mindkét beszédre válaszolt. A 
püspök kísérete a városi fogadó küldöttségekkel egyesülve 
50 diszfogaton vonult be a fellobogózott váiosba IItitter 
János ág. ev. lelkész lakására, aki itt fogadta a püspököt, 
akinek tiszteletére este az Arany Szarvas szálló disztér­
mében száz teritékü bankett volt. Szombaton délelőtt 10 
lirakor az ág. ev. templomban ünnepi mise volt: a tem­
plom zsúfolásig megtelt, ájtatoskodó hívekkel. Mise után 
fogadta a püspök a tisztelgő küldöttségeket. Ivíildöttségi- 
leg tisztelegtek nála a Szent-Ferenc rendűek társháza, az 
ev. ref. hitközség, az izr. hitközség, a kegyesrendü fo­
gy mnasi um tanári kara, a városi tanács és Képviselőtes­
tület, a kir. törvényszék. A püspök f. hó 4 én délután 
4 órakor hagyta el a várost és Somogyba folytatta püs­
pöki körútját.

A zala-egerszegi ügyvédi kamara köréből. A
zala-egerszegi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Kiss 
Ödön köttsei ügyvéd önkénytes lemondás, Kovács János 
alsó-leridvai, dr. Orosz Étidre kaposvári és dr. Székely 
Albert sümeghi ügyvéden ezen kamara területéről való 
eltávozásuk, dr. Jenvoy Géza sümeghi és Sárközt/ Miklós 
kaposvári ügyvédek pedig elhalálozásuk következtében az 
az ügyvédek lajstromából töröltettek; előbbi irodája ré- 
részére dr. Feleki Lajos sümeghi, utóbbi irodája részére 
dr. Zánkay Gusztáv kaposvári ügyvédek rendeltettek ki 
gondnokul. Dr. Berger Béla, dr. Kér észt ury József és dr. 
Vajda Manó ügyvédek Zala-Egerszeg, Wimmer János és 

dr. Müller Nándor ügyvédek Kaposvár, dr. Bárdió Ferenc 
ügyvéd Siimegh ,dr. Hochstädter Sándor ügyvéd Keszthely 
és dr. Zakói Lajos ügyvéd Csáktornya székhellyel a kamara 
ügyvédi lajstromába felvétettek.

A jnnius 12-iki hangverseny iránt megyeszerte 
nagy az érdeklődés. Az összes jegyek mind elfogytak. 
Blciha Lujza, a nemzet csalogánya, a hangverseny napján 
.jön a déli vasút gyorsvonatával és a délután 1 óra 57 
perckor érkező vonattal jő városunkba. A rendezőség fel­
kéri mindazokat, akik a hangversenyre előjegyeztek, hogy 
jegyeiket legkésőbb a hangverseny napján déli tizenkét 
óráig a vármegyei pénztárnál átvenni szíveskedjenek.

A sümeghvidóki gazdakör f. hó 3-án tartotta Szűcs 
Zsigmond gazdaköri elnök elnöklete alatt Sümegben évi 
rendes közgyűlését, amelyen megválasztották a gazdakör 
tisztviselőit, miután előzőleg Barcza László indítványára 
úgy az elnöknek, mint a választmánynak buzgó fáradozá­
sukért jegyzőkönyvileg fejezték ki köszönetüket és elisme­
résüket A választás eredménye: Szűcs Zsigmond elnök, 
Zathureczky Zsigmond alelnők, Talabér Károly pénztárnok, 
itj. Iláczky Kálmán és Máj er István jegyzők, Barkóczy 
Károly ügyész, Schnitzer Jákó állatorvos Választmányi 
tagok: Barcza László, Bezerédy László, Eitner Sándor,
I* űzik Gyula, Gyömörey Gáspár, Gyömörey János, dr. 
Gviimörey Yincze, Sümegi Tivadar, Haj den Sándor, Pintér 
Lajos, Kardos Lázár. Bogyay Aurel, Mojzer József, Kovács 
Mihály. Zathureczky Márton. A közgyűlésen örömmel vették 
tudomásul a fű 1 d m ivei és ügy i miniszter leiratát,mely szerint 
azon népcsoportok, melyek a mező hegy esi állami birtokot 
megszemlélni óhajtják, ezzel kapcsolatban megnézhetik a 
szegedi gazdasági kiállítást is s nekik a vasúti költségeket 
megtéríti; egyúttal elhatározták, hogy a gazdakör vá'aszt- 
mánya testületileg vesz részt a kiállításon s a többi gazdát 
is felhívja csatlakozásra. A pénztár átvételére Sümegi 
Tivadar és Selmitzler Jákó válaszmányi tagokat küldötték ki.

Eljegyzés. Ajkay Ferenc kis-köcski földbirtokos f. 
hó 4-én tartotta Ukkon eljegyzését Gyömörey Kata kisasz- 
szonynyal, dr. Gyömörey Vince földbirtokos kedves leá­
nyával.

Előléptetés. A vallás- és közoktatásgyi miniszter 
Margitul József Csáktornyái állami tanítóképző intézeti 
igazgatót a YlII-ik fizetési osztály második fokozatába 
léptette elő.

Állandó gazdasági tudósítók. A öldmivelésügyi 
m. kir. miniszter Szentmihá/yi Dezső pacsai lakost a pacsai 
járásra, Zathureczky Zsigmond ukki lakost és Semetke József 
gógánfai lakost a sümegi járásra nézve a gazdasági tudósítói 
tiszttel bízta meg.

Kitüntetett altisztek. József főherceg Ofenséu*órő>I 
általánoson ismeretes dolog, hogy nyájas, leereszkedő s 
töképen, hogy nála mindez őszinte természetesség. Zala- 
Kgerszegen való tartózkodása alatt a katonai gyakorlótéren 
megszólította egyenként az őrmestereket is. Kovács őr­
mestert pedig, kit régóta személyesen ismer, s kivel 69 
óta 30 even át szolgálják a honvéd katonai intézményt, 
kegyként egyenesen maga mellé rendelte, hogy teljesítse 
mindvégig az ordonnanczi teendőket., Ezenkívül többször 
kegyes beszédjével boldogította. — A gyakorló térről haza­
jött a iöispáni kapuban Tik László megyei őrmester állt

parádésan, és katonásan ki feszítve 63 éves mellét: a fő­
herceg feléje közeledett s májas hangon mondát: »Na 
hát hogy van'.' maga is öreg szolga már.« Mintha mondta 
volna, hogy az öreg szolga hűségéért némi tekintetet ér­
demel. —- Igen Fenséges Főherceg, mondát az őrmester. 
63 éves vagyok. Tikk ugyanis 40 év óta van a szolgálat­
ban, melyből 12 év jut a katonáskodásra s 25 év megyei 
szolgálatra. — Kovács őrmestert még ebéd alatt a társa­
ságban is felemlítette a tanfelügyelő előtt s gondjába aján­
lotta gyermekeit.

A felső Zala völgyének bejárata. Józsa László, a
földmivelésügyi minisztériumba beosztott műszaki tanácsos 
Gero Ferenc kulturfőmérnöknek, a szombathelyi kultúr­
mérnöki hivatal főnökének, társaságában május 31-én be­
járta a felső Zala völgyének Zala-Szent-Gróth és Zala-Szt.- 
Iván közé eső szakaszát s egyúttal a felső Zala és a rajta 
levő vizi művek rendezése céljából szükségessé vált helyszíni 
szemlét teljesítette. A Zala-Szent-Ivántól Zala-Lövőig terjedő 
szakaszt még e hó folyamán szintén be fogják járni.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Czapánj Boldi­
zsár sümeghi járásbirósági segéd-telek könyv vezetőt a 
sümegi járásbírósághoz telek könyvvezetővé nevezte ki.

Jutalmazás a magyarnyelvórt. Dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelő, f. hó 4-én Csáktornyán 
a községi iskolaszék elnökének és a községi elemi iskolák 
tantestületének jelenlétében nyújtotta át Pólyáik Mátyás 
elemi iskolai igazgatónak, a vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. miniszter 1899-ik évi egyik ötven forintos magyar­
nyelvi jutalmát. A kartársak bizalmas körében lefolyt kedves 
ünnep mélyen megindította a jelenlevőket, akik szivük 
legjobb kívánságával üdvözölték a kitüntetett igazgatót.

Anyakönyvvezető kinevezés vármegyénkben. A
m. kir. belügyminiszter a tapolezai anyakönyvi kerületbe 
Horváth Jenő községi jegyzőt, a nyirádi anyakönyi kerületbe 
Molnár József helyettes körjegyzőt anyaköyvvezetővé, to­
vábbá a csesztregi anyakönyvi kerületbe Nagy Lajos kör­
orvost, a sárszegi annyakönyvi kerületbe Belezay Mátyás 
jegyzői Írnokot, a dráva-vásárhelyi anyakönyvi kerületbe 
Pintarics Ferencz községi Írnokot, a Csáktornyái anyakönyvi 
kerületbe Kovacsics Ferenc községi Írnokot, a drávacsányi 
anyakönyvi kerületbe Rejcsek István segédjegyzőt, a stridói 
anyakönyvi kerületbe Bottler József helyettes aljegyzőt, a 
mura-szent-mártoni anyakönyvi kerületbe Dobsa Kálmán 
segédjegyzőt, a kiskomáromi anyakönyvi kerületbe Szent- 
mihályi László jegyzői írnokot anyakönyvvezető helyettessé 
nevezte ki és valamennyit a házassági anyakönyv vezeté­
sével és a házaságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta.

József főherceg és a zala-egerszegi cigányok.
Őfensége Zala-Egerszegre jövetelének a hírére a zala­
egerszegi cigányok örvendettek legjobban, különösen azért, 
mert van egy Kolompár József nevű atyafiok, a ki a fő­
herceg személyes ismeretével dicsekedhetik s ennek az 
utján majd juthatnak valamihez. A Kolompárok itt el is 
vannak terjedve s ismeretesek is különösen a bünkrónikák- 
ból; hanem az öreg Kolompár József már magasabban 
áll fele ttok. Megin tér; uholtani a rendőrség kapujában a 
tekintélyes vajdát s elmondta, hogy nincs a világon jobb 
ember József főhercegnél. Alcsuthról ismerős vele; sohasem 
adott neki kevesebbet 50—60 írtnál, egész a szekérig el­
ment Itozzájok s még a kis purdéval is beszédbe állott. 
De nem tudja — szól bánatosan tovább, — hogy itt mi­
féle urak vannak, nem engedik ötét Közel a fenséges ismerő­
séhez, hogy személyesen találkozzék vele. Csak azt engedték 
meg, liogv egv levelet küldjön be Őfenségéhez, hr re is 
kapott 30 Irtot, de nem egymaga számára: ki kellett osztani 
az egész pereputynak.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést: Ozv. 
Mayer Lászlóné szül. Wolf Fanny, úgy a maga, mint 
gyermeke és a nagyszámú rokonság nevében mély fájda­
lommal. jelenti felejthetetlen férjének, Mayer László Xala- 
vármegye törvényhatósági bizottsági tagjának élte 41. 
évében folyó hó 3-án délután 3 órakor hosszú szenvedés 
után történt gyászos elhunytál. A megboldogultnak földi 
maradványai folyó hó 5-én délelőtt 9 órakor fognak az 
izraelita sirkertben örök nyugalomra tétetni. Zalabér, 
1899. évi junius hó 4-én. Áldás és béke poraira! Mayer 
Margit gyermeke. Ozv. Mayer Sándorné anyja. Mayer 
Ilka, Mayer János, Mayer Mór, Mayer Zoltán testvérei. 
Wolf József apósa. Wolf József né anyósa.

Járásköri tanitógyülés Népes és érdekes évi gyű­
lést tartott a muraközi tanítói járáskor Csáktornyán jmiius 
hó 3-án a községi elemi iskola helyiségében. A gyűlést 
istenitisztelet előzte meg a szent-Kerencrendüek templo­
mában. A gyűlésen jelen voltak dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos, tanfelügyelő, a községi iskolaszék elnöke, 
gróf Festetics Jenő urodalmi tisztjei, az izr. hitközség 
képviselői s a járáskor igen sok tagja. Mencsey Károly 
járás köri elnök lelkes beszéddel nyitotta meg a gyűlést; 
ez után pedig a kir tanfelügyelő üdvözölte szép beszéd­
del a járáskört. \ járáskor állapotát és tevékenységét fel­
tüntető évi jelentés felolvasása után Alszeghy Alajos állami 
polgári iskolai tanár tartott szabad előadást „Egy fejezet 
a paedagógia tudományából" címen. Bölcsészeti és neveléstan! 
szempontból egyaránt érdekes előadásával mindvégig lekö­
tötte hallgatóinak figyelmét; nagy tetszést aratott széles 
tanulmányra való fejtegetésével. — A második előadó 
Boldizsár Béla perlaki áll. elemi iskolai tanító volt, aki 
»Minő vonatkozással lehetne a beszéd- és értelemgyakorlat 
tanítását a többi tárgyakkal szerves egységbe hozni« címen 
tartott felolvasást, melynek a magyarnyelv tanítása köríti 
követendő eljárást felölelő tárgya érdekes és tanulságos 
vitát keltett, ü is sok tetszésben részesült hallgatói ré­
széről. — A tanítói nyugdíj viszonyokról Brauner Alajos 
hódosán i áll. elemi igazgató-tanító tartott érdek teszi tő elő­
adást, melynek hangja, tárgya és lelkesedése igen nagy 
hatást keltett. Néhány éleire való indítvány s a jövő köz­
gyűlésnek Síridéra való kitűzése után délután egy óra 
felé ért véget az ülés, melyből a járás kör umleg hangú 
táviratot intézett dr. Wlasics Gyula vallás- és köz.okatás- 
ügyi miniszterhez. A gyűlés után vidám lakoma volt Szeiwerth

fogadójában, ahol kitűnő zene, jó ételek, különösen pedig 
a lelkes beszédek igou emelkedőt hangulatot keltettek.

Vizsgálatok sorrendje a zala-egerszegi felső keres­
kedelmi iskolánál az 1898/9-ik tanév végén : junius 15-én 
délelőtt hittanvizsgálat; 20-án d. e. a középső osztályban 
vizsgálat a földrajz-, történet-, jog- és közgazdaságtanból; 
20-án d. u. az alsó osztályban a földrajz-, történelem- és 
kereskedelmi ismeretből: 21-én d. e- a középső osztály­
ban a kereskedeimi számtan-, vegytan-, betüszámtan és 
könyvvitelből; 21-én d. u. a kereskedelmi számtan, német­
nyelv. betüszámtan- és levelezésből; 22 én d. e. a középső 
osztályban a magyar-, német-, francianyelvből, levelezés- 
és irodai munkálatokból; 22-én d. u. magyar-, francia- 
nyelvből és természettanból: 22-én délután az alsó- és 
középső osztály tornászat! vizsgálata. 29 én „Te Deunr 
s a bizonyítványok kiosztása. A magántanulók vizsgálatának 
Írásbeli része junius hó 18-án, szóbeli része pedig 19- 
én lesz.

A zala-egerszegi karácsonyfa egyesület julius bő
9-én, esetleg 16-án tartja ez ez idei szokásos nyári tánc­
mulatságát, amelynek program inját legközelebb állítja 
össze az egyesület választmánya.

A Zala-egerszegi polgári leányiskolánál az 1898 9- 
ik tanévvégi vizsgálatokat a következő son end ben tartják : 
junius 14-en lesz a hittan vizsgálat; 23-án délelőtt az I sö, 
23-án délután a II-ik. 24-én délelőtt a 111 ik, 24-én délután 
a lY-ik osztály vizsgálata az összes tantárgyakból: az 1.. 
11. Ill-ik osztálynak tornászat! vizsgálata együttesen f. ho 
23-án délután 6. órakor lesz.

A tapolezai takarékpénztár rendkívüli közgyűlésen 
terjesztették elő Szígh József vezérigazgatónak, aki az 
intézet élén 15 éven keresztül oly odaadó buzgósággal 
működött, lemondását. A közgyűlés a lemondást sajná­
lattal vette tudomásul s a távozó igazgatónak önzetlen 
munkálkodásáért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét es 
elismerését s helyébe igazgatónak dr. Fischer Gyulát válasz­
totta. Folytatólag a közgyűlésen az alapszabályok egyes 
pontjain tettek változtatásokat.

Halálozás. Yettük a következő gyászjelentést: Uzv. 
Yerbanchich Nándorné, szül. Laubhaimer Gizella a saját, 
úgy gyeimekei Lenke, Margit. Délinké, Gyula, Ilonka és 
Gizella, valamint a gyászoló rokonok nevében a fájdalom­
tól megtörve tudatja, hogy szeretett férje, illetve atyjuk 
Yerbanchich Nándor mura kiiályi körjegvző életének 46-ik 
és boldog házasságának 13-ik évében folyó 1899. évi junius 
hó 5-én éjjeli 12 órakor hosszú és kincs szenvedés után 
befejezte földi életpályáját. A megboldogultnak hült teteme 
junius hó 7-én délután 5 órakor lesz beszentelve s a 
mura-királyi temetőben örök nyugalomra elhelyezve. Az 
engesztelő szent mise-áldozat folyó hó 8 án reggeli 9 órakor 
lesz a mura-kitályi kápolnában a mindenek Érának be­
mutatva. iveit Mura-Királyon, 1899.junius hó 6-án. Nldás 
és béke lengjen a drága halott hamvai felett!

Évi zárvizsgálaíok. A zala-egerszegi m. kir. állami 
elemi hu és leányiskolában a f. tanévi zárvizsgálatok a 
következő sorrendben tartatnak: aj A vallástanból tartatik 
junius hó 12-én 8 órától az összes róni. kath. és izraelita 
vallási! fin tanulók vizsgálata a belvárosi iskolában. 13-án 8 
órától az összes róm. kath. és izraelita leány növendékek vizs­
gálata a belvárosi iskolában. 24-én 8 órakor a róni. kath. 
növendékeké az olakülvárosi iskolában, b) Az általános tan­
tárgyakból: 14-én d. e. a 11. aj fiúosztályán, 15-én d. e. 
az I. aj fiúosztályban. 15 én d. u. az I. a) leáuyosztáh ban, 
16-án d. e. az \ . \ I. fiúosztályban, 16 án d. u. az I. b) leány­
osztályban, 17-én d. e az I. bj fiúosztályban, 19-én d. e. 
a II. leányosztályban, 19-én d u. a 11. b) fiúosztályban. 20-án 
d. e. a II. 111 leányosztályban. 20 án d. u. a III. aj fiúosztály - 
ban. 21-én d e. a HI.IV . leányosztályban. 21-én d. u, a 111. 
b) fiúosztályban, 22-én d. e. a IY. Y. leányosztály ban, 22 én 
d. u. a IY. a) fiúosztályban, 23-án d. u. a 1 Y. b) fiúosztály­
ban, 24-én <1. e. az olakülvárosi iskolában. 29 én „Te Remii1 
tartatik és az évi „Ertesitő“-k osztatnak ki. A tartandó 
vizsgalatokra a t. c. szülőket es az érdeklődő taniigv halato­
kat tisztelettel meghívja Zala Egerszeg, 1899. junius 4-én 
az igazgatóság

A zala-egerszegi Chanuka egyesület, amelynek tulaj
dón képen i feladata szegény izr. gyermekek felruházása s 
mely egyesület Rosenberg Henriette elnök lelkes vezetése 
mellett ezt a feladatot oly buzgósággal tölti be, kiadta 
1898-ik évről szó’ó pénztári kimutatását, amely szerint a 
bevétel volt: pénztár maradvány 1897 ik évről 5 Irt 02 
kr., tagsági dijakból 86 írt 55 kr., a takarékpénztárban 
elhelyezett tőkéből kivettek 154 irtot, adakozásokból be­
folyt 45 írt 42 kr., összesen 290 írt 99 kr; kitolások: 
egyleti szolga fizetése 30 fit, a takarékpénztárba betettek 
55 frtot, nyomtatványokra és kisebb költségekre 19 írt 40 
kr., felruházásokra 163 fit 84 kr., összesen 268 fit 24 
kr. s így pénztármaradvány 22 Irt 75 kr.

Új gyermekmenedékház. Drávacsány községben a 
gyermek menedékházat f. hó 1 én nyitották meg.

Jóváhagyott közgyűlési határozat, ismeretes olvasó
közönségünk elolt,, hogy a zala-oivTszogi iparlesUilet !• 
évi március ho 12-én tartott rendkívüli kózg\ űlésí-n az 
elöljáróságnak a házvotelre vonatkozó lial.iiozal.it jóvália- 
gyólag tudomásul vette, azonban a közgyűlésnek ezt a 
határozatát többen meglelebbezték. Mint értesülünk, a 
\arosi tárnics, mint elsolokiilag illet«-kos iprthatoság, a 
közgyűlés határozatát —a lelebbezé'sol utasítása imdfott 
jóváhagyta s erről az ipartest illetet végzésifog értesítette.

Uj olvasókör. A estesén „polyárt olvasókör“ alap­
szabályait a beliigyminiszter a bemutatási záradékkal ellátta.

Zárvizsgálatok. A zala-egerszegi iparos-tanonc isko- 
lában az évi var vizsgál a tok f. évi junius bő 18-án tartatnak 
és reggeli 9 órakor kezdődnek az állami elemi iskola 
épületében. E vizsgálatokra az ipartestület t. c. tagjait, 
a szülőket és a tan ügy iránt érdeklődő nagy közönséget 
tisztelettel meghívja az igazatóság.

Névváltoztatás. J eisz tereno nagy -kanizsai lakos 
vezetéknevének „ l agdu“-m, Glaser Salamon ugyancsak 
nagy-kanizsai lakos vezetéknevének r Súlyét“-ra kért név­
változtatását a m. kir. belügyminisztérium megengedte.
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Tekeverseny. A kereskedő ifjak f. hó 4-én tartott 
niniats.igával kapcsolatosan rendezett tekeverseny folvta- 
t;i>:i f. Iió 14-én délután lesz a kaszabfizi kertben.

A zala-egerszegi gazd. ismétlő iskola első záró­
vizsgáját május 31-vii tartották meg, amelyen jelen voltak: 
,lf. liuzsizska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő, mint 
űz-... ''In»k: az isk. gondnokságból: Thassy Kristóf és 

x l.i>zlo, Paukovich («yörgy iskolai igazgató. Mint 
x ;if- • ’’k : Orosz Pál gazd. egyes, titkár, Csiszár József 
,-s Nio.'ik Mihály tanítok. Az iskola 20 növendéke közül 
VJ ''“itt meg a vizsgálaton, a többi elmaradozott. Tekintve 
:,/ izán kurta szorgalmi időt és az iskola viszonyait, a 
t,-múlok még is elég szép haladást tettek az ]. évfolyam 

agyaiban. <íazdaságtan-, olvasás-, fogalmazás-, szám­
éi m- n-dánból elég okos feleleteket hallottunk; égy-keltő

olyan onnftllos.íggal állotta meg lielvőt, o!van éroll- 
4 mutatott, hogy szinte örömünk telt bennük. Külö- 

; a gyakorlati tancmesítesbcn, lőkép pedig szőlői ja t fis—
. ' ehlojtfisiian olyan ügycségre vitték, hogy néhányat 
in t!, mint ügyes szölöojtól. alkalmaznak is lizotés mellett. 
I', I nieszet.es, hogy onnekutárnia az iskola tanítójfmak 
!’. !■ -ríVy Jozselnek btizgóságát csak dicsérnünk lehet (a 
mm! ennek kifejezést is adott kir. tanfelügyelőnk,) a k 
|,u. n\e a kezdet nehézségeivel és a löldmivelü nép kő 
/Hűvösségével, el nem csüggedve, kitartóan munkálkodott 
;I i nvid időn keresztül. Hisszük, hogy a jövő tanévben a 

mves nép nagyobb számmal Íratja be liait ez iskolába, 
:l mikor már a II. évfolyam is meg fog nyílni. Lz az 
isi,, i a föld mi velő kis-gazdáké, használják ki tehát az 
alkalmat, és az ingyenoktatást. — R.

Nyári mulatság. A Csáktornyái Szépítő Egylet saját 
céljaira f. hó 18-án a városi ligetben nyári mulatságot 
rendez.

Torna-vizsgálat A keszthelyi katli. fögvmnasium- 
i,a : ;i torna-vizsgálat f. hó 8-án igen nagy számú közön 

részvéte mellett folyt le. A közönség úgy az egyes 
szerek-, valamint a súly dobás, különösen pedig a vívás 
1 ,,.i tartott vizsgálat felett éljenzéssel fejezte ki elismerését.

A zala-egerszegi kereskedelmi tanonciskolának
évzáró vizsgája í. hó 11-én vasárnap délután V2B órakor 
lesz a felső kereskedelmi iskola földszinti termében. Az
érdeklődőknek szives tudomására adja Balassa Benő igazgató.

A galambok! önk. tűzoltó egyesület saját alapja ja­
vára 1899. évi junius hó 18-án a galamboki községi erdő­
ben tavaszi mulatságot rendez. Belépti dij 40 kr. Felülfi- 
zetéseket köszönettel fogadnak és hírlapi lag nyugtáznak. 
Kedvezőtlen idő esetén a reá következő vasárnap tartják 
meg a mulatságot.

A budapesti állami felső (építő) ipariskola (Buda 
pest. VII. kér. Damjanich-utca 28. sz.) igazgatósága előre 
értesíti a jövő iskolai évre az intézetbe lépni szándékozó 
tanulókat és azok szüleit a következőkről: Az intézet 
három évfolyamból áll, melyek sikeres elvégzése három 
évi gyakorlat igazolása mellett külön vizsgálat letétele 
nélkül jogot ad a kőmi vés, a kőfaragó, vagy az ácsmes- 
te! ség önálló iizésére s az építőmester] vizsgálati a való 
jelentkezésre. A végzett tanulók egy eves önkéntesek is 
lehetnek. Tanulókul felvétetnek a 15 ík eletevet betöltött 
olyan ifjak, a kik a gimnasium-, reál- vagy polgári iskola 
négy alsó osztályát sikeresen elvégezték. Azok, akik a 
magyar nyelvből, a számtanból, a mértan és a mértani 
rajzból mind a négy alsó osztályban jó osztályzatot 
kaptak, felvételi vizsgálat nélkül vétetnek fel, a 
többieknek ezekből a tantárgyakból felvételi vizgálatot 
kell tenniük. Tanulókul felvétetnek azok is, a kik az építő­
ipari szakiskolák első két osztályát jeles sikerrel végezték. 
A beiratkozás szeptember első öt napján történik, A be­
iratkozásnál a közetkezu okmányok szükségesek : 1. Kereszt- 
levél, vagy születési bizonyítvány. 2. A négy közép-iskolái 
osztályokról szóló bizonyítványok. 3. Hatósági orvos hi zo­
ic d ványa. 4. Másodszori himlő oltásról szóló bizony it vám. 

>. lparhatóságilag hitelesített gyakorlati bizonyítvány. A 
behatásnál különféle dijak címén 18 Irtot kell lefizetni, 
a jegyzetekre és tankönyvekre körülbelül 10 forint szűk­

eit fogta ol a csendőr Baranya Jánost is, kit t<>1 >!>r ■ mii*oli 
betöréses lopással vádoltak s Zula-Kg*.Tszcg*:u k< o-szt ni 
az öri-szmit-péteri örsi',' kísérték ökot. s ILIj*4< eltelték az 
alsó-lendvai szolgahiróságnak. — A pákái csend őrs,fo p>'dig 
Csoniödórcn Lisziák Jóácbim hadkötelest. és Pákán a 
rablással vádolt ISazsika Józsefet tartóztatta f ■ házkutatás 
és hünjelvényok találása után s Xagy-Kanizsára kisérte.

ROSSZ szomszédság.Salomvárun Vas Ferenc gazda- 
embernek Vas János szomszédja, aki neki testvére is. 
Keivucnek teli van a kamarája, mig a szomszédnak, mim 
a kukuk megszólalt, már el is fogyott a szalonnája. A 
Ferencnek tele kamráját egy reggelre szépen kirabolták.
S nagy meglepetésre a motozásnál kiderült, hogy sonka, 
szalonna, liszt, búza és tojás mind a szomszédba vándo­
rolt. Ferenc azonban nem kívánta a megbüntetést testvéri 
szeretőiből sem. de asszonyok iránti gyöngédségből sem. 
mert ennél az. esetnél ö is tud már annyit franciául, 

ogy »sersé la fám!«, de a sün kákát haza vitte.
Veszett kutyamarás. Németh József és K.imh 

búszu-szent-lászlói lakósokat f. hú 2-án veszett eb marta 
meg; miért nevezetteket Budapestre a Pasteur-intézelbe 
szállították.

A pályaőrök. Zala-Apátiban Morsonslern Arthur fa 
kereskedőtől már régóta tapogatják az érkezett épiiietlákat. 
A pacsai csendőr a napokban rájött, hogy c_\ Vielencsvr 
József nevű zala-apátii és llatvig Márton hosszúlalusi vasúti 
pályaőr, meg ennek a Iia lopkodja rendszeresen. encsei 
még 108 irtot is adott már llatvig Mártonnak, hogy valahogy 
el ne árulja a dolgotf A csendőr megtalált most nala -•> 
irt értékű lopott lát s a másiknál a 100 frt bánat\mw/.\ué 
95 irtot. Ezeket a bünjelvényekekot clküldotték a k••szi­
lié l\ i járásbíróságnak.

Nem akart böjtölni. Péntek István szijfirtóbázi ember 
igy gondolkozott: Az én nevem Péntek ugyan, de azért 
nem nagy péntek, hogy böjtöljek benne. Es úgy tett, amint 
gondolkozott: Hosszú falu ban Baj Júzset silunvrjabol 
lopott 110 irtot s beült a csárdába enni, inni. vigadni: 
alig költötte el a pénznek egy harmadát, megcsípték a 
csendőrök s most az alsó lendvai járásbíróság gondosko­
dik a további étrendjéről.

Éjféli tűz volt Rácsán junius 3-án. Egy öreg asszony­
nak gyű ladt ki a háza teteje. Leégett két ház, melléképület.

Az ország dolga.
(írsz.iggvnlés régóta nincs. 1 lettan, junius 12-m 

hívták megint egybe az atyáikat az országos ügyek további 
láng válására. A harmadik hete már. begy kel ország leg­
ény,'gesol.b közös ügyét, a gazdasági kiegyezést, ország- 
VÜlésen kívül tárgyalják a kormányok fejei miiiiszter- 

lanácsekban s ki rád yi audienciáikon Hu,lapost,ni es Bécsben. 
Máirmár válságos pontra is jutottak. Hamar bekévelkez- 

tö bukásokról is beszéltek. A bécsi lapok azt is 
hircsztelték, hogy Széli magyar minisztereinek enged a 
formulájából, vagy uj formulád állapit meg s úgy less/ 
megegyezés. Pedig megegyezés nem. kiegyezés lesz a 
Széli-féle formula eredeti alapján. Ez a hangulat ezen a 
héten érlelődött, miután a király ölelsego megbízta Colu- 
cliovszkv gróf közös hadügyminisztert. hog\ közvetítse 
a kél kormánv között a békés megoldásra ivámulo tár­
gyalásokat. \ nruvar míniszt -r dnökii,'k itt11->n erős po/.i- 
,-/iöja vau. Az ellenzék legerost'bb táborként all mellette.

Az utolsó napok!>an nagy fordulat következett. Az 
osztrák kormány elhagyta eddig elutasító álláspontját s a 
megegyezés útjára lépett. A Széli álláspontja teljesen ér­
vény,■sütni fog. legfeljebb lényeget nem érintő kisebb 
formai változtatás-engedményt fog tenni. Illetékes politikai 
körökből már csütörtökön kiszivárgott az a hir, hogx 
Tinin gróf közeledett a magyar kormány álláspontjához s 
szombatra a kit kormány közt lit ríj ön a megegyezés. S 
mindez i _vik vagy másik kormánynak, meg I hunnak a 
bukását somi vonja maga után. Széli Kálmán az újság­
írók kérdezösküdéseire csak azt feleli, hogy most meg 
semmit sem tud és semmit sem lehet tudni, de iiyugod- 
Ian van, meri bízik az igaz ügyben. Szombatra Itarsheii 
lesznek Ifog-'diis, Lukács és Harámyi miniszterek is,
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A bortörvény a gyakorlatban. A m. kii. belügy­

miniszter f. 1899. évi 440 szám alatt a következő, elvi 
jelentőségű határozatot hozta : „Ha borkereskedő pincéjé­
ben mesterséges bor találtatik, amelynek beszerzésűt iga­
zolni nem tudja, úgy a mesterséges borkészítés vádja be- 
á/azoltnak veendő“.

Országos vásár idejének megváltoztatása A ke
ri'skedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy^ va­
lósunkban a i: évi július hó 22-érc eső országos vásárt 
ebben az évben kivételesen f. évi július hó dl-vn, a t.
, vi szeptember hó 9-ére eső országos vásárt t. évi szep­
tember hó 11-én és a f. évi október hó 28-átra esó orszá­
gos vásárt f. évi október hó 30-án tartsák me

A phylloxera terjedése megyénkben. Mivel Zaia- 
Merenye község szőlőiben a phylloxera jelenlétet meg­
állapították, a földmivelósügyi miniszter nevezett közsé"
határát zár alá helyezte.

Országos Vásár. Keszthelyen az urna,>j országos 
vásárt f. hó 8-án tartották meg. A vásár — a megelőző 
,,<tén volt erős eső dacára — igen nagy látogatottságnak 
örvendett. Eladók és vevők egyaránt nagy Számban voltak 
a vásáron. — Különösen igen nagy volt a marhavásár, a 
nie ívre 5 ezer darabnál töübb állatot hajtottak fel s ahol 
2Ö39 drb állat cserélt gazdát. — Nem hiányozták a zseb- 
meiszök sem s igy a csendörségnck is akadt egy kis 
döf,a ho«rv ezeket az emberi testen ulodo férgeket - leg­
alább ev időre ártalmatlanná tegye.

Betegség miatt. Csáford községben a fellépett ka­
nyaró miatt az iskolákat a szent-gruthi föszolgah.ro be-

Öngyilkosság. Kutasy Imre balalon-íuredi lakos í. 
liő 2-án agyonlőtte magát; öngyilkosságának "barmen tf.n.

esendőn kíséretek A csesztregi csondorseg 8>mnt- 
Bvorgvvolgvö.i csípte el Horváth J.ums es Kolompai Ma 
.■zigáuvpárt; kik házasságra nézve hűtlenül ugyan de 
czellendö életmódban igen hűségesen eltek együtt

többféle gazdasági eszköz, élelmi szer, ruha, 19 drb. 
majorság; összesen 530 frt. érték ment füstbe. Biztosítás 
csak 400 írtig volt. Kétségtelennek tartják a szándékos 
gyújtogatást, s most nyomozzák az ismeretlen tettest.

Miért ? Janusics Mihály belic/ai lakos még csak 3 1 
éves volt, földműveléssel foglalkozott, s egyszer csak kapta 
magát s szobájának gerendájára akasztotta magát. Persze 
meghalt. — Márti Ferenc pacsai lakos pedig a pincéjébe
akasztotta fel magát. 0 is csak úgy járt.

Agyag verem. Fújsz Ádám kapezai lakos május »0 
31-én kiment a mezőre s a hegyoldalban ásta az agyag­
földet, a hegyoldal rázuhant s agyoimyomta. mint egy egei eh 

Csalódott szerelmes volt Alső-Lendván Horváth 
Rozi s későn tudta meg, hogy az ifjú csak játszik vele. 
mint macska szokott az egérrel, de ekkor rögtön meg is 
vette a forgó pisztolyt, hogy ha igent nem mond az uju, 
ö kivégzi magát. A csendőrség észre vette, hogy miben 
mesterkedik s kicsavarta kezéből a pisztolyt.

Az utolsó gyermek. Bcnczódföldön történt, hogy 
Polgár Istvánná 45 éves asszony, kinek már volt 8 ha, 
jun. 1-én a szőlőben gazdagabb lett a kilencedikkel, a 
„vermek meghalt s eltemették; de gyanú támadt alaki­
ban, mintha az anyja fojtotta voLna meg. mert négy m'Pm 
rejtegette, végre megtalálták; a szolgabiroval his/.a, az 
orvos, szemlét tartottak s a gyilkosság jelei mutatkoznak. 
\z ügyészség folytatja a vizsgalatot.

VizbO íult Zala-Mindszentcn a 12 éves llecbinczer 
Valéria a Zalában való fürdés közben. Szülői és a wie 
fürdőit nagy leánnyal szemben megindítottuk a gondat­
lanság miatti büuvizsgálatot.

Valamely élvezeti cikk izének előnyei annak b- 
zonvára egyedüli megkülömböztető tulajdonságai, .v ei az 
élvezésnél a garatunk az ur, neki keli átengednünk a 
bennünket kielégítő jóizlet megteremteset. Ezen komimén^ 
bői magyarázható pl. a babkavenak manapsag oly általános 
eltérj edettsége; sajátságos illata ugyanis b wel«g bZtl° 
szervünknek és ez a megszokás folytan nélkülözi,étkün k 
látszik, dacára annak, hogy behozatala óta onosok cs 
hv-denikusok a legeiélyesebben óvnak ellene. Ha * 
mfu- most lehetséges ezen megszokott izletnigert m.g«>v n 

mégis az egészséget elomozdifo kaveitait készít mi, 
‘ v azt kell hinnünk, hogy senki, de különösen egy ha/. - 

asszony és anya sem fog habozni azt hasznúra í outi tani. 
És tényleg, Kathreiner kneipp-malata-kavvja, mely a bab 
kávé élénkítő izének előnyeit a házi mabita egészség, .cg
iíti > v . , ' * 4-/-»kon iipil (isSs/F*ív(1 i.l

oz /.

rk. nőtlen kőműves, 
rk. cipész gyermeke. 

Cseíesznyik Jolán. 1 a rk. fíírdős gyermeke.
Iloiezei Feri 2 év. rk. cipész nő gyermeke, 
fi íiinvvald József, 54 év. i/r. nős szatócs.
Fentős Ilona Fövény i Márton né 7ü év. rk. özv. 
Horváth Anna, 2 hó. rk földműves gyermeke. 
Kiinger Józsefné Szabó Rozi, 70 év. lóm. katli. 
napszámosné.
Kummer Mihály 85 éves rk nős cukrász,
Nagy Károly né Sipos Kati 54 év. rk. özv. földműves 
Pécsi Károly István 3 bet. rk. földműves fia.
Segesdy Jánosáé Farkas Juli 03 év. rk. özv. 
lvraxner János, 57. év. rk. nős pintér.
Id Vörös Károly ül év. rk. nős nyug. hivat 
Nagy Antal, 2 nap. rk. ács ha.
Yértessy István, 4 bet. ág. ev. Helen.
Kalmár Teréz 25 év. rk. hajadon cseléd 
Kechnitz Lina, 43 év. izr. hajadon.
Bandi János 70 ev. rk özv. zenész.
Deutsch Jánbstié Yeikovics Lujza, 05 év. rk. ács özv. 
Keszli Anna 21 év. rk. hajadon.

Zala Egei szegen, 1899. június 1 -én.
Dr. Grauer Adolf v. orvos

8 frt 65 kilói
42 íit 75 kiig teljes öltönyhöz vain kelnie fussors 
és Shantund Pongees, valamint fekete, felnú' és színes Ilen- 
nebt re: selyem 45 krtól 14 frt 05 kiig méterenként — 
a legdivatosabb szövés, szín e-- mintázatban. I’rival-fogyasz­
tóknak póstabér és vámmentesen, valamint bázboz-szallit\a. 
— mi 11 Iák at pedig postif'ordultával küldenek.
Heaueberg G. selyemgyárai 1«. <;< k. udvari «Iliim Zürichben.

Magvar levelezés is vajéba kétszeres lev-;.bély,-g r.tgasziandú -

ÜST Sr ± 1 "b-"b ér.
Minthogy a tavasz elcirelialadásával csecsemőt, gyer­

meket felnőttet egyaránt fVnycL'et a járványok veszélye.
ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

• v-'.iiuuuu tiuimi'nuua ..... ■
dott helyen csatangoltak lovastól, szekerestől. Ugyan­

ul v ^értékes tulajdonságaival teljes mértékben ósszekuu, 
ezen körülménynek köszöni oly gyors elterjedeset es alta­
lános kedveltségét. Családi kávé gyanánt kitűnőnek je uz- 
liető és bizonyára ott is, ahol oly nagy előnyei meg eddig 
Ismeretlenek maradtak, a legrövidebb idő alatt be lógjak 
vezetni és mint a babkávé legizletesebb pótlekát es mint 
elvedül megfelelő, egészséges pótszert, fogjak elisiiiem. Mégis 
ii" vélnünk kell arra, hogy mindig csak a valódi Kathreinei- 
féie Kneipp malátakávét az. ismert eredeti csomagokban, 
a Kathreiner“ névvel, és sohasem máskép csomagolt vagy
nvitva kimért árut használjunk.

} t Bőrtolvaj Emlíetlük volt, hogy Salomvaron V n"dnch 
8nmi kereskedőtől 80 Irt értékű csizmái,űrt loptak el. 
A csenörsé"' utána nézett a dolognak. Kis J«v.s,,| ui>v-
^ |10„v a bőrt SzaJcnvéri .lózsel es Horvaizetö kiderítette, nog> .1 '1 v .....
Lukács János suhancok loptak cl, letartóztatta okét s a

I j rj <y7 íl11 V<1S%‘50í4 1IGlv.
1 Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területen 

f hó 4 én: tépfene: (ielse 1 u., Lesencze-1 omaj 1 u..
Ma ró ez 1 u.; riihkór: Csáktornya 1 u., Kristóttálva 1 u.: 
Sertésvész: M11 ra-Keresztur 1 u., Szécsi -Sziget 1 u.. 8zent 
Liszló 6 u.

át

L »-forrásunk
vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mórt olcsó, igen kel­
lemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és in ári évszakokban 
kedvelt élvezetszerként szerepel, másrészt, mert dús síén- 
savtartalmánál fogva, specilicus övószer is a tiphus, cholera 
és a gyermekek ti;,iioid-szerii tavaszi-nyári hasmenése vili n. 
Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor 
veszélyes hurutos bélbántalmak ellen, mig szoptatója e viz 
használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges 
tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bélharutot gyermv 
kéknél és felnőtteknél gyógyítja, kellemesen hatván he szén­
savánál fogva a gvomor es bél idegeire; a gyermekek lázas 
megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hütő, húgyhajtó 
és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—= Kedvelt borviz. =—
A mohai . Lgnfs-forrás

kczcdisi'gc.

l-"< írt iIs, t.-t v :

ÉDESKUTV L.
óm. V-is tv ír. uilvm-i ísx.-'iUító

1 H IDÁI ’ICS'r, X . iCr/.^vl >ei tór S.
Kapható minden gyógy tárban, fnszerkereskedósben és 

vendéglőben.



Nyilvános
Wilhelm Ferenc urnák, gyógyszerész Neun 

kirchenben, Alsó Ausztriában, a reuma és köszvény 
elleni vértisztitó thea feltalálója.

Midőn jelen sorokkal a nyilvánosság elé lépek, 
teszem azt, mert kötelességemnek tartom Wilhelm 
urnák, neunkircheni gyógyszerésznek, legbensőbb 
küszönetemet nyilvánítani a kitűnő szolgálatért, amit 
nekem tett kittinő vértisztító theája közvény fájdal­
maimban és egyúttal mindazoknak, akik e fájdalmas 
betegségben szenvednek, figyelmét fel akarom hívni 
erie a kitűnőnek bizonyult theára. Nem. vagyok 
képes leírni a borzasztó fájdalmakat, amiket teljes 
három éven keresztül minden időváltozás alkalmával 
szenvedtem tagjaimban s a melyektől semmi gyógyszer, 
sem kénfürdőzés meg nem szabadított. Alvás nélkül 
töltöttem éjjeleket ágyamban, étvágyam elveszett s 
testi erőm napról napra fogyott. Fent nevezett tImá­
ját négy héten át használván, a fájdalmaktól nemcsak 
teljesen megszabadultam, hanem most is, mikor már 
hat hete theát nem iszom, egész testi állapotom 
megjavult. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy 
mindenki, aki hasonló bajokban szenved s ezen theát 
használja, épen úgy, mint én, áldani fogja Wilhelm 
Ferenc urat, ezen thea feltalálóját.

Kitűnő tisztelettel

ßutschin - Sreitfeld grófnő,
főhadnagy neje.

Házeladás.
A zala egerszegi izr. temetkezési egyesü 

let örök áron eladja az egyesület tulajdo­
nát képező és Zala-Egerszegen, Várkör 
14 ik szám alatt levő, két Utcára SZÓ1Ó, 
Ifa-ázát^ amelynek egy részé, jelenleg 
fürdőházul használják.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az izr. 
hitközségi irodában, vagy Rechnitz Lipót 
temetkezési egyesületi elnöknél.

IP Hirdetmény.
Andrásfa község elöljárósága haszon 

bérbe adja a község közbirtokosságának
feX
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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVAEDY IG-NAC.

Poszlószéjjelkiildés csak magánosoknak.
Egy vég, 310 m. 
hosszú, teljes uri- 

öltönynek ára 
csak

' Irt 2 80 jó 
, 310 jó

4 80 jó
6 - jó
7 75 finom
9 — finom

10 öO legfinomabb 
12’40 angol 
13"9ö kamgarn

roatógyw |(iesel-Amhof Brünnben.
Minták Ingyen é* bérment,p*en. — Mlntahn szállítás. 

MftgiVnTevők figyeljenek! Csak köcvetetleniil vásárol­
hatnék ae értéknek megfelelően. FőlvllágoeUftssttl és 
bizonyításképpen csak Krausz Adolf posztókéieakmlő Buda­
pesten a szabónak, ha mintakönvvéböl tesz rendelést, a 

kővetkező ajándékot adja 
10 frt vásárlásnál egy nadrágot 80 kr - ért.
20 frt „ egy öltöny t 1 frt ért,
80 trt „ finom öltönyt egosten Ingyen.

Ezen-ívül a Szabd még a következő engedményt kapja: 
3 frtot méterje után ■ kél ön 20%-ot. Ezeket az ajándé­
kokat a magánvevő fizeti, ha Krausz Adolf minta- 

könyve után a szabónál vásárol

I aJU aÉa

fsXXXXXXXXXXXXXXXXXXA
8 Legnagyobb készlet
fi az általánosan jónak elismert

I gummiojtó szalagokban
ö BÉKÉS és KLEIN cégnél
ö BUDAPEST, IY. Révay-utca 14-ik szám.

I ft Elismerő és ajánló leveleket készséggel bocsátunk 
rendelkezésre, úgyszintén mintával ingyen és bár­

jai mentve szolgálunk.

v^xxxxxxxxxxxxxxxxxxy

takarékos mm
a legjobb és legolcsóbb szer a padlók 

beeresztésére a

H Linoleum padlófényező 1
I Schiff, Srpek & C1® gyárából Schwechat- Jj 
5 ban Bécs mellett 5
R Gyorsan szárad, kitűnő fénye van és £ 
£ nagyoü tartós.
o Kapható Z.-Egerszegen: Hubinszky í 
g Adolf és Ján Ferenc kereskedésében. g

“3d»

1403. hold területén a

Vadászati jogot §>* S
189Í). évi augusztus hó 1-től 1905 
évi július liő 31-ig terjedő hatévié '£f
folyó évi július hó 12-án d u. Hy 
12 órakor.

Az árverési feltételek a községházánál 
betekinthetők. — Árverelni kívánók ezen­
nel meghivatnak.

Kelt Andrásfán, 1899. junius 1.

Sülé József
körjegyző.

>,v

Bődey József
hi ró.

'Kft SÍI ÍV

^7 Í A

ikus utazáskor. Nélkölözlietlen rövid használat iiiií
Orvosrendörileg megvizsgálva.

(Bécs, 1887. jut. 8.)

Elismert legj o"b"b

FOGTISZTÍTÓ-SZER.
A szájnak kiöblítése egyedül fog- vagy száj­

vízzel nem elegendő a fogak tökéletes tisztántartásá­
hoz. E célból egy fogtisztító szernek használata 
általában szükséges.
mr 3VE±zi-d-e33-AiL"b"b Zkca/pHarbó.

*

Zala-Egerszcgcn Vlasies 
Gyula-utca 19. sz. hiízban VV1»
többféle szoba bútor szabad 
kézből eladó.

Cs. és Zkz±:r_ szabadalmazott "bajl^a.x'éHzhtdzlzLel^eH:-

Richíer-iéie Horgo ny - Pain - Expeller
Liniment*. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, 
mert már több mint 30 ev óta megbizható, fájdalomcsilla­
pító bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csúznál, tag­
szaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsöld 
sela-e is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer, hanem Igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. KI nem akar megkáro­
sodni, az minden egyel övegot „Horgony“ véd­
jegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. ét társa, cs. és kir. udvari száüilók. RUDOLSTADT,

ORSZÁGSZERTE ELISMERVE

■. «ge

A

/^»ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BERMENTVE KÜLDETIK.-^

Mielőtt az új üzletbe átköltözködöm, a havakban elhelyezett raktá­
romat teljesen kiárusítani szándékozom, miért is áraimat ujbc'l jelentéke­
nyen leszállítottam.

Kiváló tisztelettel

Schlitz Sándor.
................

Nyomatott özv. Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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